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Dětský mezinárodní folklorní festival

Již šestý ročník Dětského mezinárodního folklorního festivalu obohatil také letos program Břeclav-
ských svatováclavských slavností. Galakoncert dětských souborů se odehrál v sobotu 28. září.

               Foto: Karel Čepera

XI. ročník Břeclavských svatovác-
lavských slavností je za námi. Slav-
nosti jsou největší akcí místní kultury
a značný zájem veřejnosti dokazuje,
že se staly významnou událostí pro
občany města  i regionu.

Také letos se jich zúčastnily tisíce diváků a
v jejich pořadech vystoupilo na 800 účinkují-
cích. Většinu z nich - téměř  550 tvořili  hu-
debníci, zpěváci a tanečníci domácích sou-
borů a kroužků, dětí i dospělých. To je pozo-
ruhodná aktivita, která si zaslouží uznání.

Jsme velice rádi, že slavnosti se staly
svátkem i pro obyvatele městských částí
Poštorná, Charvátská Nová Ves, Stará
Břeclav i Ladná. Ústřední myšlenka  této
kulturní akce - aby slavnosti společným
kulturním zážitkem spojovaly všechny
občany našeho města - tak byla naplněna.
Velkou zásluhu na tom mají podlužácké
chasy a členové slováckých krúžků, mezi
nimiž jsme letos rádi poprvé přivítali Slo-
vácký krúžek Charvatčané.

Jménem vedení města upřímně děkuji
všem účinkujícím souborům i jednotliv-
cům, slováckým chasám a slováckým
krúžkům ve všech čtyřech městských čás-
tech, spolupracujícím městským institucím
i jejich pracovníkům, Sdružení pro podpo-
ru a rozvoj dětského folkloru. Děkuji čle-
nům organizačního štábu slavností  a také
zaměstnancům městského úřadu, kteří se
na realizaci slavností podíleli, ještě jednou
děkuji sponzorům. Naše společná práce se
podařila. XI. ročník Břeclavských svato-
václavských slavností byl opravdu důstoj-
ným počinem k letošním oslavám 130. vý-
ročí povýšení Břeclavi na město.

RNDr. Miloš Petrů,
místostarosta města Břeclavi,

předseda organizačního výboru slavností
(Další informace a fotografie k Břeclav-

ským svat. slavnostem na str. 4-6)
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DDM Ardea Poštorná
Třída 1. máje 2, 691 41 Břeclav - Poštorná, telefon  519 373 061
e-mail: ddm.ardea@tiscali.cz, http://home.tiscali.cz/ddm.ardea

Akce v listopadu 2002

ZŠ Břeclav, Sovadinova 1

Školy, DDM ...* VOLBY * VOLBY *
VOLBY*VOLBY*VOLBY

  Opět půjdeme volit. Možná se někomu zdá, že příliš často
je potřeba projevit aktivitu ve prospěch věcí veřejných. Važ-
me si však této možnosti, neměli jsme ji vždycky.
  V listopadových komunálních volbách budeme rozhodovat o vě-
cech nám nejbližších. Zvolíme si 27 zastupitelů, kteří budou násle-
dující čtyři roky rozhodovat o všech podstatných otázkách života
našeho města.
  Oni také ze svého středu vyberou starostu, jeho zástupce a radní,
jako nejvyšší reprezentanty města. Ti ponesou největší odpověd-
nost za další rozvoj Břeclavi. A v neposlední řadě to budou právě
oni, kdo  budou naslouchat našim názorům a připomínkám, pokud
budeme chtít něco ve svém městě změnit.
Protože se zásady hlasování podstatně liší od voleb parlamentních či
krajských, jistě nezaškodí malé vysvětlení:
  Obdržíme jeden hlasovací lístek, na němž bude uvedeno všech 12
volebních stran. Nejjednodušší způsob volby je ten, že označíme
křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce volební strany nejvýše jed-
nu volební stranu. Takto dáváme hlas všem kandidátům v této stra-
ně podle zvoleného pořadí.
  Můžeme však volit i kandidáty napříč stranami tak, že označíme
křížkem v rámečku před jménem vyvoleného kandidáta. Takových-
to křížků před jménem můžeme udělat libovolné množství, nejvýše
však tolik, kolik členů zastupitelstva má být zvoleno. V případě Břec-
lavi maximálně 27. Ne více, jinak by byl hlas neplatný.
  Třetí způsob volby kombinuje oba předcházející. Označíme kříž-
kem v záhlaví jednu stranu a kromě toho dáme křížky ještě vybra-
ným kandidátům z jiných volebních stran. Pro snazší pochopení
malý příklad:
  V Břeclavi se volí sedmadvacetičlenné zastupitelstvo a strana A
má 27 kandidátů. Označíme křížkem v záhlaví stranu A a vedle
toho ještě rozdělíme 7 křížků kandidátům z jiných volebních stran.
Ve výsledku to znamená, že jsme dali hlas těm 7 kandidátům z
jiných stran a prvním 20 kandidátům ze strany A.
Další upozornění: Nikdy nesmíme udělat křížek v záhlaví dvou nebo
více stran, vždycky jen u jedné, jinak bude hlasovací lístek neplatný.
  Pokud dáme hlas volební straně, nemá smysl dělat ještě křížky u
jejích kandidátů - volební komise k nim stejně ze zákona nepřihlíží.
  Na závěr ještě připomínka k jedné z dílčích změn volebního záko-
na. Letos poprvé se i v komunálních volbách uplatňuje pravidlo o
nutném zisku alespoň 5% hlasů. K volebním stranám, které nezíska-
jí uvedené procento hlasů ani k hlasům pro ně odevzdaným se při
dalším zjišťování výsledků a při přidělování mandátů již nepřihlíží.
  Stejně jako v parlamentních volbách tedy dopředu dobře zvažujte
šance jednotlivých volebních uskupení.                          Marek Zvařič

Oznámení pro voliče
MĚSTO BŘECLAV oznamuje podle § 29 odst.1zákona č. 491/

2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí, termíny voleb. Komu-
nální volby se uskuteční ve dnech 1. listopadu, tj. v pátek, od
14.00 hod. do 22.00 hod., a 2. listopadu, tj. v sobotu, od 8.00
hod. do 14.00 hod.

Seznam volebních okrsků a všech kandidátů jednotlivých voleb-
ních stran byl zveřejněn v říjnovém vydání zpravodaje Radnice.

Základní pokyny pro voliče
* Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totož-

nost, státní občanství České republiky a údaje o oprávnění hlasovat
v uvedeném okrsku. Toto vše lze prokázat např. občanským průka-
zem. Státní občanství lze dále prokázat:

- cestovním dokladem vystaveným orgány české republiky
* Každému voliči budou doručeny nejpozději 3 dny přede dnem

voleb hlasovací lístky; spolu s nimi bude voličům doručen též infor-
mační leták v němž budou seznámeni s údaji potřebnými pro usku-
tečnění volebního práva.

* K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební
místnosti je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy okrsko-
vé volební komise.

V Břeclavi dne 18.9.2                 Mgr. Miroslav Ondruš, starosta města

• pátek: 1.11. v 16.00 na DDM
KOLOTOČ soutěž na TV motivy
• pátek: 8.11. v 16.00 hodin v
suterénu DDM
Podzimní výtvarná soutěž
pro všechny děti 1. - 5. tříd ZŠ
• pátek: 15.11. v 16.00 hodin
PAŠERÁCI  velká hra v ulicích
města pro starší a pokročilé hrá-
če (od 12 let)
• sobota 16.11. od 9.00 do 17.00
Seminář pro šikovné ruce a pří-
rodní materiály - VÝROBA OZ-
DOB ZE SLÁMY, cena 100,- Kč

• pátek: 22.11. v 16.00 hodin
SKÁKÁNÍ ŠKOLKY S GU-
MOU a jiné pohybové krato-
chvíle v suterénu DDM
pro děti 1. - 5. tříd ZŠ
• soboty 23.11. - 30.11. - 7.12.
 a 14.12.2002, vždy od 13.00
do 17.00 hodin
KERAMICKÝ KURZ pro star-
ší a dospělé zájemce
cena: 150,- Kč za jedno odpo-
ledne 150,- Kč - za všechny čty-
ři 500,- Kč (stálí účastníci kurzů
sleva 10%)

Podzimní jablko
Základní škola Břeclav - Sovadinova 1 vyhlašuje společně s MK

Břeclav výtvarnou soutěž „podzimní jablko“ určenou všem dětem
města Břeclavi. Úkolem zúčastněných bude v pondělí 4.11.2002 od
14:00 do 17:00 výtvarně ztvárnit jablíčko svých představ.

Porotou vyhodnocené práce budou odměněny a vystaveny do
konce listopadu v prostorách MK.Celou akci zahájí sbor města
Břeclavi působící na ZŠ Sovadinova 1 pod vedením p. Vladárové.

Žáci a Svatováclavské slavnosti
Vyvrcholením týdne věnovaného poznávání historie města Břec-

lavi byla výstava žákovských prací k tématu lidových oslav na jižní
Moravě. Nejlépe provedenou prací byl vyhodnocen akvarel P. Pál-
ky na téma lidové tance Slovácka. Jeho talent rozvíjený pod vede-
ním p. učitelky Jílkové mu přinesl již nejedno ocenění.

Zátopkova štafeta
Školní kolo soutěže smíšených štafet na trati dlouhé 5 km uspořá-

dali žáci ZŠ Sovadinova 1 pod vedením Mgr. V. Fikara a Mgr. P.
Podrazila. Možnost absolvovat štafetu dostali všichni přihlášení,
kteří si tak symbolicky připomněli jednu z tratí, na níž získal v
Helsinkách roku 1952 Emil Zátopek zlatou medaili.

MISTR PŘEDVÁDĚL RYTÍ - V úterý 15. října byly děti na Základní
škole Sovadinova svědky práce samotného mistra rytí, Františka Schulze.
Umělec ukázal dětem základy práce rytí do lina - tzv. linorytu. František
Schulz se věnuje také barevnému linorytu, monotypou a grafickému designu.
Letos v srpnu měl v synagoze svoji druhou samostanou výstavu.

Jak volit v komunálních volbách
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Říjen 2002
1. října

Bezdomovkyně kradla
  Policejní hlídka prověřovala zadrženou
pachatelku po krádeži v prodejně Billa.
Zjistila přitom, že jde o stejnou ženu, kte-
rá se stejného přestupku dopustila i den
předtím. Další blok na nezaplacenou po-
kutu měla z Brna. V břeclavské prodejně
se pokusila odcizit zboží v hodnotě 639,80
Kč. Doklad o totožnosti nepředložila, ale
bylo zjištěno, že se jedná o sedmadvaceti-
letou Š.J., t.č. bezdomovkyni.

Chtěl pomoci restauraci
  Při noční pochůdce zajistila hlídka muže,
který odřezával pilkou na železo dopravní
zábrany z trubek na ulici U stadionu za
veřejnými záchodky. Jednalo se o jednapa-
desátiletého L.Č. z Břeclavi. Hlídce uvedl,
že chtěl, aby zákazníci mohli do restaurace
Luna jezdit i od mostu, a tím se chtěl za-
vděčit majiteli této restaurace.

2. října

Aranka přebrala
  Noční hlídka na základě oznámení zjisti-
la silně podnapilou Aranku P. na křižo-
vatce u kostela v Poštorné. Na místě již
byla také sanitka a hlídka Obvodního od-
dělení Policie ČR. Žena měla u sebe psa,
kterého hlídka odchytila a na místě neho-
dy předala matce opilé ženy.

5. října

Házel po ní kaštany
  Jedna žena ze sídliště Na Valtické telefo-
novala, že byla slovně napadena ze strany
romského výrostka před pizzerií na ulici
Čechova. Výrostek jí ještě udeřil kašta-
nem do okna jejího vozidla.

7. října

Močili do košů
  Policii bylo oznámeno, že na nádraží
ČD močí čtyři romové do odpadkových
košů. Hlídka provedla kontrolu, ale dle
sdělení taxikářů mezitím čtveřice utekla
do přilehlého parku.

Ze Ze Ze Ze Ze „„„„„svodkysvodkysvodkysvodkysvodky“““““
Městské policie BřeclavMěstské policie BřeclavMěstské policie BřeclavMěstské policie BřeclavMěstské policie Břeclav

Informace z radnice
na váš MOBIL

  Pokud chcete pravidelně získávat důležité informace
z Městského úřadu Břeclav na váš mobilní telefon,
nahlaste se na Turistickém informačním centru: 519
326 900, nebo na podatelně MěÚ Břeclav: 519 360
211. Zanechejte zde číslo vašeho mobilního telefonu,
na který vám budou přicházet formou krátkých zpráv
(SMS) informace o kulturních, sportovních a spole-
čenských akcích, a rovněž zprávy související s krizo-
vými situacemi.

Havarijní stav přinutil radnici k nejnutnějším
opravám dvou věží zámku. Jde o věž na vý-
chodní straně a malou jižní věž. Z obou věží již
vypadávaly cihly, drolily se, a tak Domovní
správa Břeclav, která má opravy zámku na
starosti, přistoupila k zajištění a zakonzervová-
ní těchto věží, aby dále nechátraly. Současně
s opravami věží byl
vybudován hromo-
svod, který na budově

zámku chyběl od začátku. V současnosti je
hromosvod funkční,  jeho instalace přišla na
100 tisíc korun. Opravy věží přijdou asi na tři
sta tisíc korun, přičemž budou použité pro-
středky určené na běžnou údržbu zámku z le-
tošního roku a část by měla být hrazena for-
mou dotace.                                    (peh)

Na zámku se opravují věže

Dlouho diskutovaná otázka prodeje či
pronájmu akciové společnosti Vodovody a
kanalizace Břeclav zůstane otevřená pro
příští zastupitele, kteří vzejdou z komunál-
ních voleb ve dnech 1. a 2. listopadu 2002.

Majoritu v uvedené společnosti v současné
době drží města Břeclav, Mikulov a Hustopeče,
která si od pronájmu slibovala značný ekono-
mický přínos. Smlouva o připravovaném pro-
nájmu společnosti VaK, která je z devadesáti
procent ve vlastnictví měst a obcí okresu Břec-

lav, britské firmě International Water, však do-
sud není připravena a ani v dohledné době
nebude předložena zastupitelstvům všech akci-
onářů k dalšímu projednávání. V současnosti
ekonomický model sleduje odborná ekono-
mická skupina akcionářů a pokud se ukáže ne-
výhodnost smlouvy, nebudou se žádná zastupi-
telstva obcí dále touto nabídkou zabývat. Měs-
to Břeclav má ve společnosti VaK Břeclav a.s.
pouze 26% akcií a musí proto postupovat v
součinnosti s dalšími obcemi okresu.      (rad)

O pronájmu společnosti VaK
rozhodnou až příští zastupitelé

Zastupitelé města schválili převod objektu
sokolovny v Charvátské Nové Vsi do majet-
ku města. Sokolovna dosud patřila TJ Sokol
Ch. N. Ves a výbor této organizace rozhodl
nabídnout budovu bezúplatně městu.

„Rada města se poté zabývala podmínkami
pronájmu této budovy tělovýchovné jednotě
Sokol a zajištěním dalších činností v objektu,“
doplnil místostarosta Břeclavi RNDr. Miloš
Petrů po jednání rady ve středu 9. října. Vý-
bor TJ Sokol v Charvátské Nové Vsi téměř

jednohlasně odsouhlasil nabídnutí objektu
městu poté, co místní členové sami nestačili
na opravy již značně zchátralého objektu. TJ
Sokol bude nyní v roli nájemce sokolovny,
dál bude zajišťovat veškeré činnosti, přede-
vším ve spolupráci s úspěšně se rozvíjejícími
aktivitami místního slováckého krúžku Char-
vatčané. Město bude podobně jako v případě
kulturního domu Na Obecní ve Staré Břeclavi
zajišťovat a hradit větší opravy a rekonstrukce
sokolovny.           (peh)

Sokolovna v Charvátské byla
převedena do majetku města

V druhé polovině října převezme město Břeclav do svého majetku budovu Domu školství
(vedle domu kultury) v Břeclavi. Smlouva o převodu majetku již byla podepsána, v součas-
nosti se pracuje na koncepci budoucího využití objektu.

Město má zájem vytvořit zde určité společenské, kulturní a seniorské centrum, které budou
moci využívat nejrůznější organizace. „Požadavků i nápadů na využití je celá řada, proto se
již zpracovává koncepce a jsem přesvědčen, že v průběhu příštího roku bude centrum běžet
na plný provoz,“ konstatoval místostarosta Břeclavi RNDr. Miloš Petrů.  (peh)

Dům školství přechází do majetku města
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Břeclavské svatováclavské slavnosti
Ve dnech 27. až 29. září

2002 se v Břeclavi uskutečnil
11. ročník Břeclavských sva-
továclavských slavností. Tato
již tradiční folklorní událost
byla letos pořádána společně
s oslavami 130. výročí pový-
šení Břeclavi na město císař-
ským dekretem z roku 1872.

Hlavní program slavností začal v
sobotu 28. září pochodem malých
mažoretek k břeclavskému Domu
kultury. I přes nepřízeň počasí se
na zahájení slavností sešlo poměr-
ně dost účastníků. Po vystoupení
pěveckého sboru ZUŠ v Břeclavi
s jeho sbormistryní Evou Kudlíko-
vou následoval projev starosty ke
130. výročí povýšení Břeclavi na
město. Poté představitelé radnice
ocenili některé významné občany
za jejich dlouhodobý přínos měs-
tu. Starosta rovněž poprvé na ve-
řejnosti představil nový městský
prapor za zvuku fanfár dechové
hudby Charvatčanka. Ve foyer
Domu kultury se poté mohli ohřát
příznivci divadla.

Již pošesté byli Břeclaváci svěd-

kem Dětského mezinárodního
folklorního festivalu, který pořa-
datelé pravidelně zařazují do pro-
gramu Břeclavských svatováclav-
ských slavností. Galakoncert dět-
ských souborů se odehrál také v
sobotu 28. září. K večeru pak ná-
sledovala přehlídka břeclavských
hudebních skupin.

A protože jsou břeclavské slav-
nosti spojeny se svátkem sv. Vác-
lava, významného českého du-
chovního vůdce a krále, začal ne-
dělní program slavnostní mší
svatou v chrámu svatého Václa-
va. Po dopoledním vystoupení
mladých umělců ze Základní
umělecké školy a z hudební školy
Yamaha vyvrcholily Břeclavské
svatováclavské slavnosti tradič-
ním krojovaným průvodem měs-
tem za účasti slovácké chasy a
mužských sborů z Charvátského
Nové Vsi, Ladné, Poštorné, Staré
Břeclavi a folklorních souborů
Břeclavánek, Koňárci Poštorná,
Břeclavan, Břeclavan - Old Stars,
dechové hudby  Charvatčanka a
účastníků VI. dětského meziná-

Pod májú na Břeclavských svatováclavských slavnostech se sešli hejtman
Jihomoravského kraje Stanislav Juránek (KDU-ČSL, vpravo) a ministr
práce a sociálních věcí Zdeněk Škromach (ČSSD, vlevo). Při skleničce dob-
rého vína zavládla dobrá nálada.     Foto: Bedřich Mach

Ozdobou letošních Břeclavských svatováclavských slavností byly krojované
chasy ze všech čtyř městských částech, které přijely na povozech tažených
koňmi.                             Foto: Petr Hynek

Poděkování sponzorům
Město Břeclav děkuje kromě hlavním sponzorům Břeclavských

svatováclavských slavností, uvedených v minulém vydání zpra-
vodaje Radnice, ještě společnosti Tempos a.s. Břeclav za zajiště-
ní úklidu a příznivé ceny.                  Foto: Bedřich Mach

rodního folklorního festivalu
Břeclav 2002. Průvod prošel ulicí
Jana Palacha i třídou 17. listopa-
du, která se proměnila v obvyklý
lidový jarmark. Na prostranství
mezi radnicí a kostelem svatého
Václava si s krojovanými zatanči-
li jak starosta Miroslav Ondruš,
tak pan děkan Josef Ondráček a
další osobnosti města, stejně jako
hejtman jihomoravského kraje
Stanislav Juránek. Ten se později
sešel „pod májú“ s ministrem prá-
ce a sociálních věcí Zdeňkem
Škromachem. Nedělní průvod i
hodová veselice před domem
kultury již probíhaly za slunečné-
ho počasí, za doprovodu řady
muzik a pěveckých sborů, dostat-
ku burčáku i dobré nálady.

V rámci doprovodného progra-
mu uspořádalo Městské muzeum
a galerie v prostorách synagogy
výstavu děl výtvarníků Klubu
přátel umění v Břeclavi a výtvar-
níků z družebního rakouského
města Zwentendorf. Vernisáž se
konala za doprovodu pěveckého
sboru Weinheber z Poysdorfu.
Další program probíhal ve star-
obřeclavském Kulturním domě
Na Obecní, kde místní slovácký
krúžek pořádal večer u cimbálu.

Většina účastníků od nás i za-
hraniční hosté hodnotila letošní
Břeclavské svatováclavské slav-
nosti jako jedny z nejlepších, a
tak nezbývá než přát si ještě mno-
ho stejně úspěšných ročníků.

       Petr Hynek
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SEZNAM  OCENĚNÝCH OBČANŮ
ke 130. výročí povýšení Břeclavi na město

Při příležitosti 130. výročí povýšení
Břeclavi na město rozhodla rada měs-
ta ocenit dlouholetou záslužnou práci
některých významných občanů pro
rozvoj města.

Cenu města Břeclavi získali:

MARTINA ŠTĚPÁNKOVÁ
(cenu převzal její otec ing. Jan Štěpánek)
Cena byla udělena za vynikající výsledky

v oblasti sportu a tělovýchovy, za vynikající
reprezentaci Břeclavi v České republice i v
celosvětovém měřítku.

Martina Štěpánková se od útlého dětství
věnovala sportovní gymnastice, svůj velký
talent zúročila v krasojízdě jednotlivkyň.
Přes své mládí (je jí 27 let) patří už 15 let k
republikové špičce a 8 let ke světové špičce.
V 18 letech se stala mistryní republiky, v
roce 1995 byla vyhlášena nejlepší sportov-
kyní okresu Břeclav, ve svých 23 letech se
stala mistryní světa. Přehled jejích úspěchů
je úctyhodný:

Mistryně ČR 1992-2001
3. místo mistrovství světa 1994
Vicemistryně světa 1996, 1997, 2000, 2001
Mistryně světa 1998, 1999
Martina Štěpánková, rodačka z Břeclavi

působí v současné době v Brně, je členkou
České unie sálové cyklistiky. Je studentkou
Fakulty tělesné výchovy a sportu Karlovy
univerzity v Praze. Patří k nejúspěšnějším
břeclavským sportovkyním nejen v součas-
nosti, ale v celé dosavadní historii města.

MGR. MARTA ONDRÁŠKOVÁ
Cena byla udělena za významný přínos ke

kulturnímu rozvoji města a regionu, za pro-
pagaci kultury města Břeclavi, v České re-
publice i v zahraničí.

Mgr. Marta Ondrášková působí v oblasti
kultury profesionálně i mimopracovně 35
let. Třicet let byla konferenciérkou, tanečnicí
i zpěvačkou národopisného souboru Břecla-
van, podílela se na tvorbě jeho pořadů.
S Divadlem poezie Proměna spolupracovala
organizačně a také jako recitátorka. Podstat-
ně ovlivnila vytvoření tradic tak význam-
ných kulturních akcí města jako Hudecké
dny Slávka Volavého či Břeclavské svatovác-
lavské slavnosti, jejichž programové a orga-
nizační přípravě se věnuje od samého začát-
ku, tedy 11 let. V břeclavských kulturních
institucích pracuje od roku 1967. Na Okres-
ním kulturním středisku intenzivně spolupra-
covala se soubory zájmové umělecké činnos-
ti v okrese Břeclav, zejména v oblasti ochot-
nického divadla, uměleckého přednesu a
folkloru, podílela se na organizaci a progra-
mech národopisných slavností ve Tvrdoni-
cích či v Krumvíři, okresních divadelních
přehlídek v Kloboukách. Na začátku 90. let
byla pracovnicí Domu kultury. V posled-
ních 10. letech se jako ředitelka Městské
knihovny Břeclav zasloužila o výraznou
modernizaci provozu knihovny včetně po-

boček v městských částech Poštorná, Char-
vátská Nová Ves, Ladná a Stará Břeclav, o
rozšíření a zkvalitnění jejích služeb pro ob-
čany města Břeclavi a o obnovení regionál-
ní funkce knihovny.

JAROSLAV ŠVACH
Cena byla udělena za dlouholetou (čtyřiceti-

letou) obětavou práci v oblasti podlužáckého
folkloru, za reprezentaci a aktivní propagaci
města Břeclavi v rámci České republiky i v
zahraničí, za aktivní podíl na rozvoji kulturní-
ho a společenského života města i regionu.

Jaroslav Švach působil dlouhou řadu let
jako sólový zpěvák, tanečník a vedoucí ta-
nečních skupin v souborech Břeclavan, Spo-
jař a Podlužan, měl rozhodující podíl na za-
ložení našeho předního dětského národopis-
ného souboru Břeclavánek a na úrovni jeho
práce po dobu 17 let. Záslužná je zejména
jeho neúnavná činnost s dětskými folklorní-
mi soubory v regionu. V současné době je
uměleckým vedoucím, sólovým zpěvákem a
tanečníkem národopisného souboru Břecla-
van - Old Stars, předsedou Sdružení pro
podporu a rozvoj dětského folkloru v Břecla-
vi a programovým ředitelem Mezinárodního
dětského folklorního festivalu Břeclav.

JUDR. MARTA STRUŠKOVÁ
Cena byla udělena za dlouholetý aktivní

podíl na kulturním a veřejném životě města
Břeclavi, za propagaci kultury města v Čes-
ké republice i v zahraničí, za záslužnou prá-
ci v oblasti dětského folkloru.

JUDr. Marta Strušková působí ve veřejných
funkcích od roku 1976. Osmnáct let se inten-
zivně podílela na práci břeclavského sboru
pro občanské záležitosti. Od roku 1990 je
členkou Zastupitelstva města Břeclavi. Ve své
kulturní činnosti se věnuje především folklo-
ru. V 80. letech byla členkou národopisných
souborů Spojař a Břeclavan, od roku 2000 je
konferenciérkou a zpěvačkou národopisného

souboru Břeclavan - Old Stars. Od roku 1995
věnuje mimořádné úsilí činnosti Sdružení pro
podporu a rozvoj dětského folkloru v Břecla-
vi, kde působí ve funkci místopředsedkyně a
také organizaci a finančnímu zajištění Dět-
ského mezinárodního folklorního festivalu
Břeclav. Je prezidentkou tohoto festivalu.

 PHDR. EMIL KORDIOVSKÝ
Cena byla udělena za dlouholetou, velmi

záslužnou a podnětnou práci v oblasti regi-
onální historie, za mimořádně obsáhlou
publikační činnost a propagaci města Břec-
lavi a celého regionu. Činnost PhDr. Emila
Kordiovského je nesmírně bohatá. Jeho
bibliografie obsahuje několik stovek od-
borných studií, příspěvků, článků a mono-
grafií, z nichž je zřejmá erudice historika a
hluboká znalost problematiky zejména
hospodářských poměrů v novověkých ději-
nách Břeclavska, událostí a důsledků třice-
tileté války, jakož i vývoje církevní správy,
architektonických památek a jiných témat.
Kromě své odpovědné práce ve funkci ře-
ditele Státního okresního archivu Břeclav
se sídlem v Mikulově, v níž působí 22 let,
neustále publikuje, přednáší, organizuje a
v posledních letech redakčně řídí vydávání
hodnotných monografií jednotlivých měst
a obcí Břeclavska včetně samotné Břeclavi.
Řadu let organizuje historická sympozia s
mezinárodní účastí, 17 let rediguje vydává-
ní vlastivědného sborníku Jižní Morava.
Má velké zásluhy na záchraně cenných ar-
chivních materiálů včetně jejich zveřejňo-
vání a zpřístupňování.

 DĚKAN MGR. JOSEF ONDRÁČEK
 Cena byla udělena za dlouholetou, vynikají-

cí a obětavou práci v římskokatolické farnosti v
Břeclavi i v regionu, za významný podíl na
obnově církevních památek města a na rozvoji
duchovního a kulturního života Břeclavi.

                       (Pokračování na straně 6)

Břeclavské svatováclavské slavnosti
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(Pokračování ze str. 5)
Mgr. Josef Ondráček přišel do Břeclavi

v září roku 1978 a od té doby působí jako
duchovní římskokatolické farnosti Břeclav
včetně Staré Břeclavi. Ve druhé polovině 90.
let současně spravoval farnost Podivín včetně
Ladné. V roce 1999 se stal děkanem břeclav-
ského děkanství, pod které spadá 13 okolních
farností. Zasloužil se o opravy stávajících cír-
kevních památek - kostela sv. archanděla Mi-
chaela v Ladné, kostela sv. Petra a Pavla v
Podivíně, lichtenštejnské kaple u nádraží v
Břeclavi i o opravy obřadní síně ve Staré
Břeclavi. Má mimořádnou osobní zásluhu na
vybudování chrámu sv. Václava v Břeclavi,
který byl vysvěcen 10. září 1995 i na estetic-
kém řešení jeho interiéru. Kromě činnosti v
oblasti duchovní se významně podílí na roz-
voji hudební kultury města organizováním
koncertů vážné hudby a sborové tvorby.

 MGR. JANA KANĚROVÁ
 Cena byla udělena za celoživotní vynikají-

cí a obětavou práci v oblasti kultury města a
regionu, za výrazný podíl na rozvoji hudební
kultury města Břeclavi, za reprezentaci kultu-
ry Břeclavi v České republice i v zahraničí,
za záslužnou celoživotní pedagogickou práci.

Mgr. Jana Kaněrová vyučovala na Střední
pedagogické škole v Břeclavi, na Osmileté
střední škole v Poštorné a na Gymnáziu
Břeclav. V roce 1954 byla spoluzakladatel-
kou Divadla poezie Proměna, celých 25 let
jeho recitátorkou a významně se podílela na
hudební dramaturgii jeho pořadů. Byla také
členkou ochotnického souboru Břetislav.
Společně s manželem Bedřichem Kaněrou
vedla 21 let břeclavský gymnaziální soubor

malých jevištních forem Regina, jedno z
nejvýznamnějších studentských divadel po-
ezie v republice. V letech 1969 až 1991,
tedy 22 let, byla uměleckou vedoucí a diri-
gentkou výborného gymnaziálního pěvec-
kého sboru Polyfonia Břeclav, který oboha-
til kulturní život města a okresu, získal řadu
cen na festivalech doma i v zahraničí. V 80.
letech pracovala jako předsedkyně Kruhu
přátel hudby při Domě kultury v Břeclavi.
Její dlouholetá výchovná práce s mládeží je
mimořádného významu.

 MGR. BEDŘICH KANĚRA
„IN MEMORIAM“.
(Cenu převzal syn manželů Kaněrových Hynek

Kaněra)
Cena byla udělena za celoživotní oběta-

vou práci v oblasti kultury, za zásadní podíl
na rozvoji kulturního života města Břeclavi
ve druhé polovině 20. století, zejména ve
sféře slovesné kultury, za vynikající repre-
zentaci města i okresu v České republice, za
celoživotní záslužnou pedagogickou práci.

Mgr. Bedřich Kaněra vyučoval na Osmileté
střední škole v Poštorné a Střední ekonomic-
ké škole v Břeclavi. Nesmazatelně se zapsal
do kulturní historie města Břeclavi jako zakla-
datel, umělecký vedoucí, režisér, dramaturg a
talentovaný recitátor Divadla poezie Promě-
na, jako zakladatel, umělecký vedoucí, režisér
a dramaturg předního českého studentského
souboru malých jevištních forem Regína při
Gymnáziu Břeclav, jako umělecký vedoucí
recitačního souboru D7 při Střední ekono-
mické škole Břeclav, jako vychovatel několika
generací mladých lidí, jimž vštípil lásku k po-
ezii a umění vůbec. Byl mimořádnou osob-

ností a člověkem, který obohatil život tisíců
obyvatel města Břeclavi i regionu.

Mgr. Bedřich Kaněra zemřel 2. dubna
roku 2002.

 MUDR. JAROMÍR OPLETAL
Cena byla udělena za celoživotní, téměř

padesátiletou obětavou práci ve zdravotnic-
tví v oboru praktického lékařství, za zásluž-
nou činnost v oblasti zdravotnické osvěty
pro veřejnost.

MUDr. Jaromír Opletal se narodil v
roce 1926 v Břeclavi jako syn praktického
lékaře MUDr. Josefa Opletala. Dva roky
pracoval jako sekundární lékař v nemoc-
nici v Novém Městě na Moravě. Od roku
1955 působil ve svém rodném městě jako
obvodní lékař Okresního ústavu národní-
ho zdraví v Břeclavi a na tomto místě pra-
coval nepřetržitě 36 let až do konce roku
1991 s tím, že 5 let přesluhoval, i když
měl již nárok na zasloužený odpočinek.
Dlouhou dobu byl zapojen do práce v
místní skupině Československého Červe-
ného kříže, řadu let byl vedoucím léka-
řem okresního oddělení zdravotní výcho-
vy, věnoval se přednáškové činnosti. Po
odchodu z obvodu nastoupil na částečný
úvazek na Okresní správě sociálního za-
bezpečení jako posudkový lékař a pracuje
zde dosud. Ještě jako obvodní lékař spolu-
pracoval s vojenskou správou při odvo-
dech branců. V této činnosti pokračuje do
současnosti. Do vědomí břeclavských ob-
čanů se MUDr. Jaromír Opletal zapsal jako
dobrý odborník, jako lékař s laskavým a
ochotným přístupem k pacientům, který do-
kázal nejen léčit, ale také potěšit vlídným
slovem. MUDr. Jaromír Opletal patří k vý-
znamným osobnostem města. Jeho oceně-
ním  město symbolicky vyjadřuje poděko-
vání řadě jeho kolegů - praktických lékařů
působících v Břeclavi.

Břeclavské svatováclavské slavnosti

Během zahájení 11. ročníku Břeclav-
ských svatováclavských slavností a sou-
časně při příležitosti 130. výročí povýše-
ní Břeclavi na města císařským dekre-
tem poprvé starosta města veřejně
představil prapor, který město může
užívat od 9. dubna 2002.

Dekret o užívání praporu byl městu Břeclavi

slavnostně udělen 14. května letošního roku
předsedou Poslanecké sněmovny Parlamentu
ČR Václavem Klausem. Barvy praporu vy-
cházejí z podoby městského znaku, který je
popisován takto: „Na modrém štítě je naspo-
du zelené trojvrší, na němž stojí stříbrná jed-
nopatrová věž s oknem v přízemí a oknem v
patře. Mezi patry má římsu a vrcholí cimbu-
řím o třech stínkách. Na druhé straně stojí lev
jednoocasý se zlatou korunou, vztyčený a ob-
rácený k věži, svými tlapami se opírá o věž.“
Proto i barvy městského praporu jsou voleny
tak, že zelený pruh u spodu symbolizuje tráv-
ník, žlutý pruh zlatého lva, bílý pruh stříbrnou
věž a modrý pruh kopíruje barvu štítu. Návrh
praporu je dílem ředitele Státního okresního
archivu Břeclav PhDr. Kordiovského. „Lev
na prapor nebyl heraldiky ani navržen, ne-
boť jednoduchost praporu vyjadřuje jeho
starobylost,“ uvedl tajemník MěÚ Břeclav
Ing. Bedřich Mach.

„Prapor je zdaleka viditelný symbol a i když
dnes nemá funkci užívanou ve středověku,
kdy pod jeho vlajícím listem pochodovali a
pokládali v boji své životy strážci města. Díky-
bohu již nemusí břeclavští měšťané hájit bar-
vy svého města se zbraní v ruce. Městský pra-
por by se však měl stát důstojným symbolem
občanů města, kteří v něm žijí a pracují,“ uvedl
při představení praporu veřejnosti starosta
města Mgr. Miroslav Ondruš.             (peh)

Starosta představil prapor

V kostele svatého Václava se v rámci
Břeclavských svatováclavských slavností
konala nejen slavná mše svatá, ale také
koncert, pořádaný Děkanským úřadem v
Břeclavi společně s Městem Břeclav a Zá-
kladní uměleckou školou. Vystoupil v něm
Břeclavský komorní orchestr s jeho umě-
leckým vedoucím Josefem Kornfeilem.
Skladby od Johanna Sebastiana Bacha,
Rossiniho či Brittena byly opravdovým
uměleckým zážitkem, stejně jako druhá
část koncertu, v níž excelovali Mgr. Zoltán
Korda, sólista Národního divadla Brno, a
Mgr. Jan Král, asistent JAMU. Oba nebyli
v Břeclavi poprvé a ani tentokrát nezkla-
mali. Koncert byl důstojným zakončením
11. ročníku Břeclavských svatováclavských
slavností.           (peh)

Kompletní zpravodaj

RADNICE
(včetně starších čísel)

najdete také na internetové adrese:
www.breclav-city.cz

Svatováclavské slavnosti
v kostele svatého Václava
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Městské muzeum a galerie

Po období letních měsíců jsme vstoupili
do sychravého podzimu, který je sice
mnohdy prosycen chladem, mlhou a deš-
těm, skýtá však i některé příjemnosti. K těm
by mohla patřit také návštěva Městského
muzea a galerie v Břeclavi (MMaG). Jeho
aktivity v měsíci listopadu jsou obzvláště
pestré, neboť tento čas představuje v urči-
tém smyslu přechodové období, kdy někte-
ré výstavy končí, jiné zase začínají.

V prostorách vlastního muzea se na sa-
mém konci měsíce, 28. listopadu, představí
expozice s vánoční tematikou věnovaná
betlemářství. Výstava nazvaná Nad Betlé-
mem hvězda svítí se koncentruje na histo-
rickou i současnou betlemářskou tvorbu u
nás. Panely na chodbě muzea budou i v lis-
topadu zasvěceny expozici Břeclav v pro-

měnách času, která připomíná 130. výročí
povýšení obce na město. Tato výstava má
charakter historické sondy do moderních a
soudobých dějin břeclavského prostoru.

V galerii MMaG bude do 13. listopadu
probíhat výstava Sdružení výtvarných
umělců moravských (SVUM), jež prezentu-
je malířskou i sochařskou tvorbu předních
tvůrců tohoto osobitého seskupení založe-
ného již na počátku 20. století.

V přízemí synagogy skončí 10. listopadu
expozice autorů sdružených kolem KPU
Tvořivá Břeclav. 22. listopadu pak na ni
naváže výstava, která představí tvorbu sou-
časného břeclavského výtvarníka Miroslava
Mráze, rodáka z Tvrdonic, který v devade-
sátých letech absolvoval samostatné výsta-
vy v Břeclavi, Lednici i Praze, ale již od

půle 80. let se podílel na řadě galerijních
projektů na Břeclavsku a také v Ostravě,
Praze i Norimberku.

Zatímco pro muzeum a galerii znamená
podzimní a zimní sezóna období značné akti-
vity, zámeček Pohansko se s posledním říj-
nem veřejnosti jako obvykle na půl roku uza-
vírá. Neznamená to však, že by zde ustala
činnost. Vedle nutných oprava a přípravy
jarní a letní sezóny v příštím roce, pokračují
zvýšeným tempem práce na výstavbě slo-
vanského obydlí a božiště v rámci experi-
mentálně archeologického projektu finančně
podpořeného evropským fondem PHARE.

Bohatá obsahová náplň činnosti MMaG
Břeclav i v měsíci listopadu rozhodně slibu-
je uspokojení palety různorodých kultur-
ních zájmů případných návštěvníků měst-
ského muzea a galerie.

Pavel Večeřa

Listopad v městském muzeu a galerii

Každý velký svátek má své rituály a
symboly. Se slavením Vánoc jich je spo-
jeno bezpočet. Obojí - rituál i symbol -
v sobě spojují betlémy. Jejich tvoření,
stavění, prohlížení je rituál. Obraz svaté
Rodiny, darovníků, klanění králů je jed-
ním z vánočních symbolů.

Možná pro tu proměnlivost a řekněme
kreativní přístup k nim jsou i dnes betlémy
přitažlivé pro tvůrce i diváky. Pro naše
předky byl takový betlém ve vánoční době
středem domova, u něhož se rodina scháze-
la k modlitbě a k zpívání koled, rodinu
sdružoval a stmeloval. Byl symbolem a
zdrojem rodinné pospolitosti.

Dnes je však symbolem Vánoc vánoční
stromeček, a to jak u nás, tak i v mnoha ev-
ropských a zámořských zemích, ovšem zda-
leka ne tak odedávna, jak by se z jeho rozší-
ření mohlo usuzovat. Obyčej strojit stromek
přišel do českých zemí z Rakous a Německa
kolem roku 1815 a teprve na počátku 20. sto-
letí již natolik všude zdomácněl, že odsoudil
k odložení a k zapomenutí staré lidové jeslič-

ky a betlémy, majících v našich zemích mno-
hem starší tradici (polovina 16. století).

 Z hlediska etnografického je zajímavé,
že betlémářství se příliš nerozvinulo tam,
kde zůstávala zachována tradiční podoba
lidových zvyků - na Chodsku, na Hané, na
Podluží.

Představit alespoň částečně ty nejtypičtěj-
ší betlémářské oblasti by v nadcházejícím
čase vánočním chtělo Městské muzeum a
galerie v Břeclavi, a to výstavou „Nad Bet-
lémem hvězda svítí“. Návštěvníci si budou
moci prohlédnout až 150 let staré betlémy
ze sbírkových fondů muzeí v Třebechovi-
cích, Vysokém Mýtě, Třebíči a seznámit se
s různorodostí materiálu (papír, kašírovaná
hmota, polychromní řezba, sklo) i rozma-
nitostí výtvarného projevu. Velká část ex-
pozice je věnována ručně malovaným pa-
pírovým betlémům, jejichž tradice a rozší-
ření nemá v Evropě obdoby. Jedná se
především o práce z oblasti Třebíče a Ústí
nad Orlicí. Zatímco betlémy třebíčské za-
stoupené na výstavě reprezentují spíše sou-
časnější tvorbu, nejstarší ústeckoorlické
spadají do druhé poloviny 19. století. Že i
zde pokračují v díle svých předků dokazují
potom betlémy Jiřího Knapovského (v je-
hož rodu je záliba v betlémářství již v třetí
generaci), které ikonograficky i stylem
malby jsou věrny staré ústecké tradici. Pro
tuto výstavu byly vybrány z jeho tvorby
poněkud méně známé a obvyklé betlémy,
a to Hromniční a Postní.

Další skupinu betlémů spojuje materiál a
způsob tvorby - dřevo a řezba. Opět bu-
dou moci návštěvníci oceňovat a porov-
návat práce známých i dnes již anonym-
ních autorů z přelomu 19. a 20. století
(jedná se o soubory polychromních figu-
rek z oblasti Šluknova, Králík, Tyrolska) s
díly současnými, např. z lipového dřeva
řezaným betlémem  vynikajícího výcho-
dočeského řezbáře Rejmana. Své místo
zde bude mít i rozměrný třebíčský pohyb-
livý mechanický betlém, jehož zašlou krá-
su znovu oprášily šikovné ruce konzervá-
torů po více než 50 letech.

Na výstavě však nebude chybět ani  bet-

lémářská tvorba spojená s méně tradičním
materiálem i tvorba ovlivněná lidovým
řemeslem. Ke zhlédnutí i pro případnou
inspiraci tak budou vystaveny betlémy z
kovu, skla, modrotisku, malované kerami-
ky, kukuřičného šustí, perníku, slámy a
také soubory pohlednic s vánoční témati-
kou a dvourozměrné papírové vystřihova-
cí betlémy. Slavnostní náladu výstavy jistě
umocní i vánoční aranžování studentů
Středního odborného učiliště zemědělské-
ho v Lednici i ukázky lidových řemesel
spojené s prodejem drobných výrobků (3.
- 6. a 10. - 12. prosince v dopoledních ho-
dinách). Výstava bude zahájena slavnost-
ní vernisáží 28. listopadu a potrvá až do
26. ledna 2003, takže zpříjemní čas ad-
ventní i vánoční nejen pravidelným ná-
vštěvníkům našeho muzea, ale upoutá i
ty, kdo si ještě nenašli cestu do našich vý-
stavních prostor. Návštěvníky z řad škol-
ních kolektivů, prosím, o včasné objedná-
ní termínu na tel. čísle 519 326 636, popř.
519 371 488.

 PhDr. Alena Káňová
                         historička MMG Břeclav

„Nad Betlémem hvězda svítí“
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V rámci celostátní akce „Týden
knihoven“ ve dnech 7. - 12. října využi-
lo služeb Městské knihovny v Břeclavi
včetně poboček v městských částech
celkem 3 651 návštěvníků, pro které
jsme zajistili 7 983 výpůjček. Potěšitel-
né je, že bylo získáno 167 zcela nových
čtenářů.

Významnou skutečností je, že po deví-
tiletém úsilí byla dokončena moderniza-
ce všech provozů břeclavské knihovny.
V pobočkách Ladná a Stará Břeclav byl
zahájen automatizovaný provoz a díky
získání grantu Ministerstva kultury ČR
ve výši 150 tis. Kč jsme navíc mohli
spustit internet hned ve třech poboč-
kách: v Charvátské Nové Vsi, ve Staré
Břeclavi a v Ladné. Ve všech odděle-
ních knihovny pak využilo během uve-
deného týdne  služeb internetu celkem
266 zájemců.

Uskutečnila se celá řada kulturních a
vzdělávacích akcí. K nejúspěšnějším mů-

Jaký byl „Týden s břeclavskou knihovnou“
žeme zařadit pořady na téma „Pověsti
Břeclavi a Břeclavska“, besedy o regionál-
ních literárních autorech - Jakubu Achovi
(vlastním jménem František Čapka) v
Ladné a Daně Dedkové v Charvátské
Nové Vsi. V dětském oddělení ve městě
se s velkým zájmem setkala beseda s mla-
dou spisovatelkou knih pro mládež Janou
Tomanovou, dále „Dlouhá noc s pohád-
kami“ (spaní v knihovně) a v neposlední
řadě také besedy pro školy o dopravní si-
tuaci ve městě, zvláště téma „cyklistická
stezka a děti“.

Naše poděkování patří pedagogům a ře-
ditelům škol, s nimiž jsme během celého
týdne spolupracovali. Zvláště děkuji paní
učitelce Ludmile Dobešové ze ZŠ Kpt.
Nálepky v Charvátské Nové Vsi a p. uči-
telce Antonii Procházkové ze ZŠ Jana No-
háče ve Staré Břeclavi, které připravily
kulturní programy a vystoupení dětí k ak-
cím městské knihovny.

Za ochotu a osobní přínos k „Týdnu

  Srdečně zveme všechny občany
na pořad z cyklu „Osobnosti města
a regionu“
Krajinou révového listu
k životnímu jubileu spisovatele
Jana Kostrhuna.
  V kulturním programu vystoupí
členové Divadelní společnosti Podi-
va z Podivína.
  Pořad se uskuteční v pátek 29.
listopadu 2002 v 18.00 hod. v hu-
debním oddělení knihovny ve měs-
tě na ulici Národních hrdinů 9.

Děti ze ZŠ Jana Noháče ve Staré Břeclavi při vystoupení k besedě prof.
Jaroslava Školla - „Osobnosti kulturní historie Staré Břeclavi“.

Záběr z besedy s MUDr. Danou Dedkovou v pobočce knihovny v Charvátské
Nové Vsi.

s břeclavskou knihovnou“ srdečně děkuji
MUDr. Daně Dedkové, rodině Františka
Čapky z Ladné a vedoucím pracovníkům
dopravního inspektorátu OO Policie ČR v
Břeclavi,  mjr. Ing. Jiřímu Machovi a kpt.
Pavlu Michalicovi.

Mgr. Marta Ondrášková
ředitelka MK

Poslední soutěží zařazenou do soutěže
O putovní pohár starosty Okresního
sdružení hasičů Čech, Moravy a Slez-
ska, byla soutěž „O putovní pohár sta-
rosty Velkých Pavlovic. Uskutečnila se
v sobotu 28. září.

Do soutěže O putovní pohár starosty
Okresního sdružení hasičů Čech, Moravy a
Slezska bylo zařazeno osm vybraných sou-
těží v okrese z původních deseti. Pro různé
příčiny se neuskutečnila soutěž ve Vlasati-
cích a bohužel i ve Staré Břeclavi. Bodové
hodnocení vyznělo ve prospěch suverén-
ních vítězů - hasičů čtvrti Poštorná - za
sedm vítězství a jedno třetí místo. Po dru-
hém místě v této soutěži z minulého roku je
to úspěch jedinečný, ale pro Poštornou ne
ojedinělý. Již v minulosti muži z Poštorné
měli na dosah postup do celostátního kola a
totéž platí i o mladých hasičích, kteří se pra-
videlně umísťovali a umísťují na předních
místech v okrese a v minulosti také v kraji.

Při hodnocení družstva mužů a mladých
hasičů by bylo neodpustitelné nezmínit se o

ženách, které v soutěžích úspěšně sekundují
mužům. Smůlu mají však v tom, že pracov-
ní zaneprázdnění některých členek o sobo-
tách a nedělích je odsoudilo absolvovat jen
pět soutěží z osmi možných. Výsledek umís-
tění v těchto pěti soutěžích však hovoří za
vše. Čtyři první místa a jedno druhé nasto-
lují myšlenku, jak by vše vypadalo při mož-
nosti absolvovat plný počet zařazených sou-
těží. Jistě by bylo příjemné být držiteli i pu-
tovního poháru žen. Útěchou může být to,
že není daleko - za první místo si tento po-
hár odvezla děvčata ze Staré Břeclavi, a to
za tři první, tři druhá, jedno čtvrté a jedno
páté místo. Konečná bilance byla: první
Stará Břeclav, druhý Lanžhot a třetí ženy
Poštorná. Také muži ze Staré Břeclavi v této
soutěži vybojovali třetí místo po Poštorné a
Lanžhotu.

Na dobrém umístění družstev Břeclavi má
bezesporu podíl Město Břeclav, které umož-
nilo absolvovat tyto soutěže včetně materi-
elního vybavení. Byly to však i další spon-
zoři u družstev z Poštorné i ze Staré Břecla-

vi, kterým je třeba poděkovat a přát si aby
jich v dalšim roce bylo více.

Hasiči Břeclav - Poštorná,
nositelé titulu Zasloužilý hasič

Hasiči z Poštorné vybojovali putovní pohár

Ilustrační foto: Bedřich Mach

Městská knihovna informuje

Sbor dobrovolných hasičů Poštorná
děkuje Městu Břeclav a sponzorům
AUTO WOZAR Lednice, Stillus Břec-
lav, MAD OIL ADAPO Břeclav, KOVO
Žůrek Ch. N. Ves za celoroční podporu
a podíl na vítězství družstva mužů i žen
v hasičských soutěžích.
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Stalo se v říjnu 2002

25.10. Při příležitosti státního svátku 28. října se
u pomníku  T. G. Masaryka u Žluté školy
pokládaly věnce.
• Starosta Miroslav Ondruš byl pozván
na oslavy rakouského státního svátku na
velvyslanectví Rakouska v Praze.

26.10. V obřadní síni břeclavské radnice řekla svoje
"Ano" dcera břeclavského starosty Mirosla-
va Ondruše (před uzávěrkou - bez záruky).

29.10. Konalo se zastupitelstvo města.
30.10. Zasedala rada města.
31.10. Zaměstnanci Městského úřadu v Břeclavi

a příspěvkových organizací města se lou-
čili s vedením radnice.

1.10. Tajemník Ing. Bedřich Mach se zúčastnil
zasedání krajského štábu pro reformu ve-
řejné správy.

2.10. Starosta Mgr. Miroslav Ondruš se zúčast-
nil jednání v rakouském Parlamentu o
přípravě zasedání Euroregionu.
• Místostarosta RNDr. Miloš Petrů přijal
pozvání na slavnostní besedu ke Dni seni-
orů v Domě školství. Zúčastnilo se jí asi tři
sta členů Svazu důchodců ČR v Břeclavi.

3.-4.10. Tajemník Ing. Bedřich Mach se zúčast-
nil sněmu tajemníků ČR a současně jed-
nání celorepublikového předsednictva
Sdružení tajemníků ČR.

4.10. Starosta Miroslav Ondruš byl přítomen
zasedání mezinárodního řídícího a moni-
torovacího výboru, který rozhodoval o
42 malých projektech Phare. Zasedání se
konalo v Brně na Hospodářské komoře.

5.10. Starosta navštívil na pozvání starosty v
Laa an der Thaya nově otevřený kom-
plex termálních lázní.

7.10. Konalo se zasedání zastupitelstva města.
8.10. V akciové společnosti Moraviapress byla za

účasti zástupců města spuštěna nová linka.
9.10. Zasedala rada města.
10.10. Starosta Miroslav Ondruš se zúčastnil za-

hájení výstavy na brněnském Špilberku.
• V Domě školství skládali členové
okrskových volebních komisí slavnost-
ní slib a současně byli losováni předse-
dové těchto komisí.

11.10. V Poysdorfu se konalo 4. zasedání Euro-
regionu za účasti Mgr. Miroslava Ondru-
še, který je jeho předsedou.

12.10.Starosta Miroslav Ondruš se zúčastnil
výjezdního zasedání parlamentního

klubu v Lednici.
• V Charvátské Nové
Vsi otevřel Spolek ne-
slyšících Břeclav svoji
klubovnu.

17.10. Břeclav navštívil zástup-
ce společnosti Van
Gansewinkel, která je
majoritním vlastníkem
akcií spol. Tempos
Břeclav.

17.-18.10. V Mikulově se usku-
tečnila mezinárodní kon-
ference o rozvoji cestov-
ního ruchu s názvem
"Cestovní ruch - odvětví
budoucnosti". Zúčastnili
se jí i zástupci Turistické-
ho informačního centra
při MěÚ Břeclav.

18.10. Vedení radnice jednalo
s ředitelem Okresního
ředitelství Policie ČR
v Břeclavi M. Stromeckým o připravenos-
ti města na převzetí výkonu státní správy.
• Na ZŠ Kupkova se konala slavnostní pe-
dagogická rada při příležitosti 90. výročí
zahájení výuky na první měšťanské škole.

22.10. V Brně se konala valná hromada spojená
s oslavou 5. výročí založení Sdružení obcí
a měst jižní Moravy, jehož předsedou je
břeclavský starosta Mgr. Miroslav Ond-
ruš. Ten také celou akci zahajoval, v kul-
turním programu vystoupila mj. CM
Vonica či zpěvák Láďa Kerndl.

24.10. Starosta města ocenil příslušníky 2. odbo-
je ve II. světové válce.

Správce konkurzní podstaty v říjnu oznámil, že celý areál podniku Pošto-
renské keramické závody a.s. v likvidaci je na prodej. Jde o zhruba 100.000
m2 pozemků včetně zastavěných ploch, vše v Břeclavi - Poštorné. „Lze
důvodně předpokládat, že areál bude prodán za účelem podnikání, které
je zde možno provozovat v širokém sortimentu výrob a služeb, včetně
možnosti obnovy původní výrobní činnosti,“ uvádí JUDr. Josef Koza,
správce konkurzní podstaty a dodává: „Domnívám se, že prodej Pošto-
renských keramických závodů, a.s. v likvidaci bude jedním ze strategic-
kých prodejů majetku, který dílčím způsobem ovlivní svým rozsahem
další rozvoj města Břeclavi.“ (peh)

Poštorenské keramické
závody jsou v likvidaci

Ve středu 16. října byla v obřadní síni břeclavské radnice slavnostně
zahájena akce, týkající se Staré Břeclavi - rozšíření čistírny odpad-
ních vod a kanalizace - III. etapa. Díky starostovi Břeclavi
Mgr. Miroslavu Ondrušovi se na ni podařilo sehnat 2,1 milionu
EURO z programu Evropské unie Phare CBC.

                Foto: Bedřich Mach
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Oblastní charita Břeclav

Oblastní charita Břeclav jako jedna z orga-
nizačních složek  Diecézní charity Brno
měla možnost požádat o pomoc při financo-
vání vybraných projektů Diecézní charity
Brno z rozpočtu Jihomoravského kraje. Po-
dobnou příležitost měly i ostatní oblastní
charity. Aby se zvýšila šance získat podporu
podaných projektů, byla zvolena společná
strategie a pro každou charitu byl vybrán
nepotřebnější projekt.

Vzhledem k výraznému krácení dotačních
prostředků z  resortů (Ministerstvo práce a
sociálních věcí ČR, Rada vlády pro koordi-
naci protidrogové politiky při Úřadu vlády
České republiky /dříve Meziresortní proti-
drogová komise/) pro projekt „Kontaktní
centrum a terénní program Břeclav“ a dále

vzhledem k ukončení financování zmíněné-
ho projektu ze strany Okresního úřadu
Břeclav a Ministerstva zdravotnictví České
republiky vešla Oblastní charita Břeclav
v jednání se zástupci Jihomoravského kraje
v Brně. Na základě avízovaného výběrové-
ho řízení (dodatečné přerozdělování rezerv
na sociální, zdravotní a protidrogovou regi-
onální politiku) zažádala v červenci Oblast-
ní charita Břeclav o částku 500 000,- Kč.
Dotace byla požadována na vznikající scho-
dek v oblasti provozních a mzdových nákla-
dů. Po určitých prodlevách, souvisejících
s mimořádnou situací kolem záplav na úze-
mí ČR (včetně Jm kraje - Blanensko) bylo
odsouhlaseno uvolnění celkové částky ve
výši 328 400,- Kč.               Jarmila Šnorichová

Jihomoravský kraj poskytl
finance Oblastní charitě Břeclav

Dne 11.10. 2002 se vedení Oblastní
charity Břeclav zúčastnilo konference v
rámci přeshraniční spolupráce EURE-
GIO v rakouském Poysdorfu. Na pro-
gramu byla dvě nosná témata „Ženy“ a
„Mládež“.

Workshop „Ženy“ se změnil v živou diskusi
o rovném postavení mužů a žen v současné
společnosti a hlavně na trhu práce. Přicháze-
lo ke spontánní výměně názorů a zkušeností
žen z Česka, Rakouska a Slovenska.

Workshop „Mládež“ poukázal na potřebu
důvěry mladé generace v generaci starší, na
příležitosti spolupracovat na konkrétních
úkolech s možností vlastní volby a následné
odpovědnosti mladých za chyby. Možnost
doprovázení při plnění úkolů „Supervize“

Oblastní charita se zúčastnila konference EUREGIOFORUM

  V souladu se strategií rozvoje Oblastní
charity Břeclav,okresu Břeclav a Jihomo-
ravského kraje byla do naší organizace
pozvána protidrogová koordinátorka
Jihomoravského kraje Mgr. Lenka Mož-
ná, aby se seznámila s protidrogovou pro-
blematikou a nabídkou služeb projektu
K-centrum a terénní program Břeclav.
Návštěva se uskuteční dne 19. 11. 2002
  Při této příležitosti se Mgr. Možná bude
moci setkat se členy Okresní protidrogo-
vé komise OÚ Břeclav a získat tak kom-
pletní informace o protidrogové proble-
matice okresu Břeclav.

Jarmila Šnorichová

Charitu navštíví
Krajská protidrogová
koordinátorka

od zkušených a v konečné fázi ohodnocení
/ocenění/ za vykonanou práci včetně kon-
struktivní kritiky.

Konference byla také příle-
žitostí pro odstartování pře-
shraniční spolupráce mezi
Arcidiecézní charitou Vídeň
a Oblastní charitou Břeclav.
Proběhlo neformální jednání
se zástupcem projektu Cari-
tas - Mobile - Dienste-Wien
panem Hansem Thomou na
kterém byly stanoveny počá-
teční kroky další spolupráce.
V krátkém čase by proto měl
vzniknout jeden malý spo-
lečný projekt zaměřený na

vzájemné předávání zkušeností v oblasti do-
mácí charitní péče a dobrovolnictví.

Jarmila Šnorichová



RADNICE RADNICE RADNICE RADNICE RADNICE / 11/ 11/ 11/ 11/ 11

InzerceInzerceInzerceInzerceInzerce
v Radniciv Radniciv Radniciv Radniciv Radnici

Město Břeclav
přijme pracovníky

nově zřízené
organizační složky

města

Útulek
pro opuštěná

zvířata
v Bulharech
s nástupem od

1.12.2002.
Požadujeme:
• min. ÚSO
• bezúhonnost
• pracovní nasazení
• praxe v oboru péče
o zvířata a ŘP vítány.
Přihlášky se stručným
profesním životopi-
sem zasílejte na Měst-
ský úřad Břeclav,
k rukám p. Dofkové,
náměstí T.G.M. 10,
690 81 Břeclav,

nejpozději do
15. listopadu 2002.
Informace na tel.

č. 519 360 246.
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V sobotu 12. října otevřel Spolek neslyšících Břeclav svoji klubovnu v Charvátské Nové Vsi,
na kterou čekal pětadvacet let.         Foto: Petr Hynek

Neslyšící otevřeli klubovnu
v Charvátské Nové Vsi

Svaz důchodců ČR
oznamuje

POZVÁNKAPOZVÁNKAPOZVÁNKAPOZVÁNKAPOZVÁNKA

V sobotu 12. října otevřeli zdravotně
postižení občané - neslyšící - svoji klu-
bovnu v Charvátské Nové Vsi. Nachází
se v objektu bývalého obecního úřadu
(nyní pošta, knihovna). Neslyšící na ni
čekali pětadvacet let.

Město Břeclav pronajalo prostory Spolku
neslyšících v Břeclavi za symbolickou koru-
nu, poskytlo i nábytek, ostatní bylo na sa-
motných členech. Ti byli získáním vlastních
prostor přímo nadšeni. „Je tomu už opravdu
kolem pětadvaceti let, co usilujeme o získá-
ní vlastní klubovny. Dosud jsme se scházeli

v soukromých bytech nebo v Senior klubu
v Poštorné,“ uvedla předsedkyně Spolku
neslyšících v Břeclavi Jana Kadlčková. Klub
neslyšících má současnosti pětatřicet členů
z Břeclavi, další jsou vítáni. Klubovna bude
všem přístupná každý pátek po celý den.
Plánují se zde různé vzdělávací programy,
přednášky, besedy, kulturní a sportovní
akce a podobně. Jednou z nejbližších akcí je
třeba 1. ročník turnaje neslyšících v šip-
kách, který pořádá Sportovní klub neslyší-
cích v Břeclavi pod vedením Josefa Misaře.

Petr Hynek

  Členská beseda se koná dne 7. listopadu
2002, tj. ve čtvrtek.ve 14:00 hod. v sále Děl-
nického domu v Břeclavi Žerotínova ul.
Program:
• zahájení
• vystoupení dětí MŠ Slovácká ul. Břeclav
• zdravotní přednáška MUDr. Jandové „Jak
vydržet dlouho svěží“
• bezpečnost seniorů - přednáška Městské
policie Břeclav

  Výbor MO Svazu důchodců České repub-
liky, Stromořadní 5

Město Břeclav ocenilo deset příslušníků
2. odboje ve II. světové válce, a to při pří-
ležitosti 84. výročí vzniku republiky a 130.
výročí povýšení Břeclavi na město. Odbo-
jáři převzali ocenění z rukou starosty ve
čtvrtek 24. října. V pátek 25. října násle-
dovalo pokládání věnců u pomníku první-
ho československého prezidenta T. G.
Masaryka u Žluté školy.

Seznam zasloužilých odbojářů
Českého svazu bojovníků za svobodu
a Československé obce legionářské:

1/ František STRAKA (7.1.1911) z Tvr-
donic - člen paraskupiny CLAY - EVA,
jako spojka Tvrdonice - Holešov od
5.5.1944 do 5.5.1945.
2/ Ing. Bořivoj SEDLÁČEK (9.8.1927)

z Lednice - I. Moslavača brigáda v Jugo-
slávii - partyzán, bojovník spojeneckých
armád od 15.12.1944 do 9.5.1945.
3/ Oldřich KOMENDA (3.12.1924) z

Břeclavi - jednatel odbojové skupiny „Osa-
da Koráb“ od r. 1940 do 7.9.1943, kdy byl
zatčen gestapem a vězněn v koncentračním
táboře Flossenbürg do 5.5.1945. Českoslo-
venský politický vězeň, účastník pochodu
smrti z Flossenbürgu do Dachau.
4/ Ludvík RAKVICA (9.7.1922) z

Břeclavi - Československý politický vězeň
od 12.4.1941 do 5.5.1945. Přechod státní
hranice Jugoslávie - Maribor, zajatecký tá-
bor Stallag XI Altengrabow.
5/ Karel SVOBODA (25.1.1929) z Po-

divína - účastník SNP, II. partyzánská bri-
gáda od 8.9.1944 do 7.4.1945.
6/ Bronislav ČMELÍK (29.4.1924) z Mor.

Nové Vsi - bojovník 3. Běloruské fronty, 615
c.g. 1323, c.n. příslušník ČSAS v SSR.
7/ Martin MIKULÁŠ (27.21926) z Mi-

kulova - příslušník I. brigády Bulharské
armády, příslušník spojeneckých armád
od 20.9.1944 do 5.5.1945.
8/ Petr BABIČ (22.5.1947) z Valtic - po-

zůstalý po otci - příslušníkovi ČSAS v
SSR, 2. praporu od 26.4.1944 do 5.5.1945.
Předseda ZO ČSBS ve Valticích a skvělý
organizátor akcí.
9/ Pplk. V.v. Vlastimil Němeček

(8.12.1932) z Podivína - místopředseda
OV ČSBS a ČsOL v Břeclavi, skvělý or-
ganizátor a bývalý předseda Sdružení re-
habilitovaných vojáků - Klubu vojenských
důchodců.
10/ Jarmila STÁVKOVÁ (2.12.1926) z

Břeclavi - členka I. partyzánské brigády
Jana Žižky jako spojka velitele Murzina -
Valašsko. Odbojová skupina Za vlast od
15.10.1944 do 5.5.1945.

Město ocenilo
příslušníky 2. odboje

V dalším kole půjček občanům města
na opravy a modernizaci bytů a rodin-
ných domů uspokojí radnice všech dva-
náct žadatelů. Ti dostanou celkem mili-
on sto osmdesát tisíc korun.

Prostředky poskytlo městu Ministerstvo

pro místní rozvoj, a to na dobu deseti let.
Město Břeclav vyhlašuje půjčky postup-
ně tak, jak dochází ke splácení jednotli-
vých úvěrů od občanů. Půjčky jsou s vý-
hodným šestiprocentním úrokem a do-
bou splatnosti na šest let. Protože na účtu
zbylo ještě  šest set tisíc korun, rozhodla
rada o jejich přidělení Domovní správě
Břeclav na opravu a modernizaci bytové-
ho fondu v těch městských domech, kam
se desítky let neinvestovaly žádné pro-
středky. Bude se jednat zejména o opravy
fasád a balkonů.

                                                 (peh)

Radnice půjčí další peníze občanům

Územní organizace svazu diabetiků ČR Břeclav 1 Vás zve na zdravotně výchovnou akci
v rámci Světového dne diabetu. Změříme Vám zdarma hladinu cukru v krvi a tlak  krve.
Akci pořádáme v sobotu 9.11.2002 v době od 9.00 do 11.00 hodin v prostorách „Přírodní
lékárny pro zdraví a krásu“ v přízemí Shoping Centra.

Zde máte možnost zakoupit si produkty správné výživy, vitamíny a kosmetické výrobky.
K dispozici bude prodej osvětové literatury pro diabetiky a zdarma některé brožury.

Na Vaši účast se těší Výbor ÚO SD ČR, Břeclav 1

Diabetici slaví Světový den diabetu
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Sportování

Mladí závodníci - ploutvoví plavci z Klubu sportovního
potápění NAUTILUS Břeclav se v sobotu 19.10. zúčastnili
posledního - 4. kola Moravskoslezské ligy mládeže v plavání
s ploutvemi v krytém bazénu v Novém Jičíně.

Na výsledku břeclavských závodníků se bohužel projevil nedostatečný
počet absolvovaných tréninků od zahájení zimní sezóny, naopak někteří
závodníci Nautilu příjemně překvapili svými velmi dobrými výkony,
zvláště Ondřej Matocha a Petr Zoubek. Pro nové závodníky to zase byla
jedinečná možnost si poprvé vyzkoušet závodní atmosféru. Výsledky
břeclavských ploutvových plavců poznamenala také absence několika
zkušených závodníků, kteří z důvodu nemoci museli zůstat doma.
Z dosažených výsledků:

50 m PP hoši kat. E - 7. Zoubek Petr, 9. Matocha Ondřej, 14. Tisar
Marek, 20. Nádvorník Miroslav,  22. Karanov Alexandr

50 m PP dívky kat. E - 15. Müllerová Erika
100 m PP hoši kat. E - 8. Matocha Ondřej, 12. Zoubek Petr, 15.

Tisar Marek, 21. Karanov Alexandr a Nádvorník Miroslav

Závodníci NAUTILU Břeclav v Novém Jičíně
100 m RP dívky kat. D - 14. Vlhová Eliška
100 m PP dívky kat. E - 18. Müllerová Erika
25 m RP dívky kat. D - 16. Vlhová Eliška
200 m PP hoši kat. E - 5. Matocha Ondřej
200 m PP dívky kat. E - 18. Müllerová Erika
800 m PP dívky kat. D - 17. Vlhová Eliška
Štafeta 4x50 m PP hoši kat. E - 6. Nautilus Břeclav (Nádvorník

Miroslav, Tisar Marek, Zoubek Petr, Matocha Ondřej)
Ve 4. kole MSLM získali břeclavští závodníci celkem 385 bodů a

obsadili tak 6. místo, v celkovém pořadí MSLM obsadili se ziskem
1680 bodů shodně také 6. místo, kdy za sebou nechali plavce z tak
známých klubů jako Rejnok Těrlicko a Orka Žďár nad Sázavou.

Domácímu publiku se chtějí mladí břeclavští závodníci z Nautilu
představit 1. prosince 2002 na Mikulášském poháru v krytém bazé-
nu v Břeclavi. Jako ocenění dostali břeclavští pořadatelé možnost
uspořádat v Břeclavi 1. kolo ročníku 2003 Moravskoslezské ligy
mládeže v plavání s ploutvemi.                           Bc. Milan Vojta

Dům kultury Břeclav
5. listopadu RAJČATŮM SE LETOS NEDAŘÍ
19.30. hod. Divadelní společnost Háta Olgy Želenské
Divad. sál Divadelní komedie Johna Patrika. Vstupné 185 Kč.

14. listopadu MLADÍ A NÁHLOVŠTÍ
19.30 hod. Josef Alois Náhlovský, Josef Mladý. Vstupné 185 Kč

18. listopadu O statečném Jankovi
10.00 hod. Představení pro školy i veřejnost, vstupné 25 Kč

HUDECKÉ DNY JOŽKY KOBZÍKA
22. listopadu „EJ HORA HORA“
19.00 hod. Hudební a taneční divadlo na zbojnické motivy
Divad. sál z jihových. Moravy. Emil Viklický - klavír,

Josef Fedo - kontrabas, Laco Tropp - bicí,
ZUZANA LAPČÍKOVÁ - cimbál, zpěv,
Q-Vox - mužské vokální kvarteto
Taneční soubor BŘECLAVAN, OLŠAVA,
VČELARAN
a další. Vstupné 160 Kč

23. listopadu Přehlídka cimbálových muzik
10.00 hod. CM Jožky Kobzíka, Stanislava Gabriela, Hudci,
Divad. sál Olšava, Šmykňa

Vstupné 100 Kč

23. listopadu Beseda u cimbálu
22.30 hod. Vstupné 70 Kč
Estrádní sál: Starobřeclavská CM
Foyer DS: Jiří Vrbka
Foyer ES: Hudci

Kultura

GALERIE 99 „U DVOŘÁKŮ“
Ul. Slovácká 2587, Břeclav (za Shopping Centrem)
Tel.:  519 326 122, mob. 0723/ 577 840

Stálá výstavy dřevěných hraček, habánské a užitkové keramiky,
dřevěných plastik, obrazů a obrázků. Dále jsou vystaveny: malova-
ná dřeva a kameny, vitráže a drobné, dárkové umělecké předměty.

Nultý ročník závodu Pálava tour aneb Na kole
okolo Pálavy v kategorii 18 až 30 let vyhrál Petr
Herman (uprostřed), druhý byl Petr Šesták
(vpravo) a třetí Michal Kalenda. Ceny pomá-
hala předávat sličná Lucie z Pavlova, dcera cyk-
listy Miroslava Pavlíka.
                                    Foto: Petr Hynek

  Za deštivého počasí byl v neděli 6. října
v Milovicích odstartován nultý ročník
nové tradice cyklistických závodů Pálava
tour aneb Na kole okolo Pálavy. Uspořá-
dal jej letos spontánně vzniklý spolek Pá-
lava tour z Břeclavi.
  Ředitel a záštita závodu Petr Herman, rodák z
Charvátské Nové Vsi, si v nultém ročníku závo-
du okolo Pálavy dojel pro vítězství v kategorii 18
až 30 let. „Těší mě především to, že jsem se mohl
podílet na uspořádání cyklistické akce v krásném
prostředí Pálavy a věřím, že tato akce bude mít
co nejdelší pokračování,“ uvedl vítěz, který trať
75 km zvládl za 2 hodiny 19 min 26 sec. V pá-
lavských kopcích změřilo síly celkem okolo tři-
ceti závodníků, což při nepřízni počasí považují
organizátoři za odpovídající.  Pro druhé místo v
kategorii 18 až 30 let si dojel Petr Šesták, pou-
hých 14 vteřin za vítězným Hermanem. Michal
Kalenda na 3. místě dorazil za dalších 12 vteřin.
V kategorii 31 až 45 let zajel nejlépe Lubomír
Mazel s časem shodným s Šestákem, druhý byl
Petr Mazel (2:19:53) a třetí Jan Pilarčík (2:27:57).
V kategorii nad 45 let zvítězil Vít Paštěka
(2:37:38), následoval Jan Knedlík (2:58:00) a třetí
dojel Rudolf Herman (3:05:01). Trať 30 km vy-
hrál Libor Pohanka (0:52:37), druhý byl Ondřej

Stupka (1:00:25) a
třetí Josef Sudický
(1:03:39).
  Ceny vítězům pře-
dával v Klentnici sta-
rosta Miroslav Musil
a krojovaná dcera
bývalého cyklisty
Ing. Miroslava Pavlí-
ka z Pavlova, který
také posléze hostil
celý peloton výbor-
ným vínem ve svém
sklepě (včetně ledo-
vého vína Ryzlink
vlašský roč. 2002,
které získalo titul
šampion šampionů
na letošní výstavě v
Mikulově). Nultý ročník všichni zúčastnění
hodnotili kladně, organizační tým děkuje vojá-
kům z Mikulova, policii i všem dalším spolu-
aktérům, kteří se podíleli na uspořádání nulté-
ho ročníku Pálava tour. Nezbývá než těšit se
na pokračující spolupráci příští rok, snad už za
hezčího počasí.
                                               Petr Hynek

Spolek Pálava tour z Břeclavi založil tradici závodů okolo Pálavy
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Sportování

Zima klepe na dveře, je čas připravit lyže a výstroj
  Na horách už napadnul první sníh, a
tak je čas podívat se na půdu, kam jsme
schovali lyže a v jakém jsou vůbec sta-
vu. V žádném případě se nedoporučuje
nechat přípravu na poslední chvíli. To
pak většinou člověk zjistí, že lyže buď
nemají hrany, mají rozbité vázání nebo
jsou prostě zlomené.
  „Přípravě lyží před sezonou by se měla vě-
novat značná pozornost, jsou to dvě třetiny
úspěchu lyžování na svahu,“ radí Oldřich Ši-
gut, lyžařský instruktor a současně majitel
břeclavské prodejny Sport (v bývalé prodejně
Renault u Telecomu), která je zaměřena prá-
vě na lyžařský servis, prodej lyží a zimních
doplňků. Také u dětí by měl rodič pamatovat
na to, že potomek roste, a tak se noha buď
nevejde do „přezkáčů“ nebo jsou mu zkrátka
lyže malé. Neměli bychom zapomínat ani na
seřízení vázání a nabroušení hran, bez těch
jsme hlavně na ledu ztracení.
  Pokud jde o otázku volby - krátké nebo
dlouhé lyže, je nutné připomenout, že době,
kdy se jezdilo na klasických rovných lyžích
o pět až deset centimetrů delších než jejich
majitel, už dávno odzvonilo. A tak pokud
chceme být takzvaně „in“, podívejme se na
carving. Už před pár lety totiž i k nám dora-
zila revoluce v podobě carvingových lyží,
které jsou vykrojenější, kratší a jakoby pří-
mo ušité na jednotlivé lyžařské styly.
CO JE CARVING: jde o nezávislou práci těla
a nohou. Zatímco na rovných lyžích se jezdil
oblouk sesouvaný, na carvingových se jezdí
řezaný. Vykrojení lyží umožňuje zahájit a
ukončit oblouk mnohem jednodušeji. „Čím
kratší lyže, tím je menší rádius oblouku,“ vy-
světluje lyžařský instruktor Oldřich Šigut a sou-
časně vyvrací mylný názor, že carvingové lyže

patří jen na široké alpské sjezdovky. Existuje
totiž široká škála těchto lyží a platí, že každý by
si měl vybrat podle svých schopností a hlavně
terénu, kam nejčastěji jezdí lyžovat.
ZÁKLADNÍ TYPY CARVINGU:
Racecarver - pro rychlou jízdu a široké sjez-
dovky
Crosscarver - vhodný i pro naše sjezdovky
plné boulí (tzv. muldy).
Allroundcarver - pro začátečníky. Delší lyže s
menším vykrojením a univerzálním použitím.
Hodí se pro lyžaře začátečníky až po spor-
tovně zdatné lyžaře.
KLASIKA NEBO CARVING
Stále existuje množství lyžařů, kteří dávají
přednost klasickým rovným lyžích. „Jsou to
však většinou lyžaři, kteří carving nikdy ne-
zkusili. Pro ně máme v prodejně zkušební
pár carvingových lyží. Mohu říci, že nikdo
z těch, kteří si to na nich zkusili, už si klasic-

ké lyže nekoupil,“ říká Oldřich Šigut.
LYŽAŘSKÁVÝSTROJ
Také v lyžařské výstroji byl zaznamenán vel-
ký posun. Před dvaceti lety jsme lyžovali v
oteplovačkách, před deseti ve šponovkách,
před pěti lety jsme oblékli kombinézy, dnes je
v módě spíš volnější, nepromokavé oblečení.
Lyžařské vázání se co do techniky v posled-
ních letech moc nezměnilo. Jiné jsou jen pou-
žité materiály nebo design, co je však nové -
to je deska pod vázání, která dovoluje plně
využít možností většiny carvingových lyží při
vytváření řezaných oblouků na svahu.
CENY - Každý sport něco stojí a lyžování nepa-
tří k těm nejlevnějším. Pokud si chcete pořídit
kompletní lyžařskou výbavu, připravte si mini-
málně deset až dvanáct tisíc korun, horní hrani-
ce je otevřená a záleží na tom, jak často a kde
lyžujete a jak jste nároční. Carvingové lyže
střední třídy se dají pořídit i s vázáním za 5 až 7
tisíc korun, hůlky zhruba za 4 stovky, nové pře-
skáče stojí kolem čtyř tisícovek, v oblečení se
meze nekladou. Na druhou stranu, pokud nepo-
třebujete hned všechno nové, dá se celá výbava
pořídit za polovic i méně.                   Petr Hynek

Tradiční hodové utkání v kopané mezi Sta-
rou Břeclaví a hosty pořádá v sobotu 9.11.
od 10.00 hod. občanské sdružení OLYMPIA
Stará Břeclav. Hraje se na Pastvisku, počet
hráčů v družstvech je neomezený. Registrace
hráčů je v 9.30 hod., pořadatelé by rádi uví-
tali překonání celkového počtu 42 hráčů z r.
1998. Součástí utkání bude focení hráčů na
kalendář OLYMPIE na r. 2003. Občerstvení
jak na hřišti, tak na následném hodovém po-
sezení s cimbálovou muzikou od 13.00 hod.
v hostinci Na obecní je zajištěno.

Pozvánka na
hodovou kopanou

Ve dnech 28.-29. září proběhlo setkání turistů a přátel přírody z celé republiky
na tradičním již  26. ročníku dálkového etapového pochodu „O Zlatý hrozen jižní
Moravy.“

I přes sobotní nepřízeň počasí se pochodu zúčastnilo přes šest desítek „pochodníků“, kteří
obdivovali nejen krásy Lednicko-valtického areálu, ale také krásu našich podlužáckých
krojů v nedělním průvodu. Všichni tuto tradiční akci hodnotili jako velmi zdařilou a odchá-
zeli s tím, že si tento kraj zaslouží, aby se příštího ročníku zúčastnili nejen oni, ale že
přivedou také své přátele. Pořadatelé děkují touto cestou garantu akce a.s. Gumotex za
poskytnutí sponzorského daru, Městskému úřadu za částečné pokrytí nákladů celostátní
akce a děkují také vedení ZŠ Sovadinova za poskytnutí tělocvičny.     KČT Slovan Břeclav

Tradiční setkání turistů se vydařilo

Sport objektivem Jary Kicla

SLOVAN BŘECLAV - LIPOVÁ 1:1
V akci Igor Matušek.               Foto: Jaroslav Kicl

Lucie Gajanová (na snímku) opět prokázala, že
je stabilní oporou stolních tenistek Slovanu Břec-
lav A Gumotex. V říjnových zápasech (13. a
14.10.) se Sokolem Brno I zvítězily domácí te-
nistky 9:1, s celkem NH Ostrava pak vyhrály
8:2. Dostaly se tak do čela 1. ligy žen.

                         Foto: Jaroslav Kicl
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  Sobota 5. října byla pro 38 žáků a 5 pedagogů ZŠ Slovácká
velmi pěkným dnem, který jsme prožili s novými přáteli při
sportovním zápolení v Bratislavě. Reprezentovali jsme ČR
na mezinárodní Karloveské olympiádě, ve které kromě žáků
naší školy zápolili malí sportovci z Maďarska a finalisté z
bratislavských škol.
  Dopoledne se soutěžilo v trojboji: překážkový běh, skok z místa a
běh na 50 m. Po sportovních soutěžích, zatímco byly sčítány body a
uzavíralo se hodnocení sportovní části pro vyhlášení nejlepších spor-
tovců karloveského zápolení, měli účastníci po všech svých výko-
nech možnost při odpočinku shlédnout zajímavý kulturní program.
  S výsledky jsme byli velmi spokojeni, přivezli jsme 12 medailí a
celkově jsme obsadili 2. místo v hodnocení národů.
Zlaté medaile: Eliška Čížová III.A, Sabina Trubačová III.C, Jiří
Zatloukal V.A, Alexander Herman V.C
Stříbrné medaile: Jiří Miiller IV .C, Kateřina Bartošková V.A,
Barbora Blažejová V.B, Lukáš Helešic VI.A
Bronzové medaile: Ondřej Kabrhellll.B, Zdeněk Kuříl IV.A,
Martina Pappová V.B, Andrea Polachová VI.A
  Sportovní akci pořádalo bratislavské občanské sdružení Otvorený
kruh, jehož hlavní činností je, mimo jiných, vyvíjení aktivit a organizo-
vání střetnutí s protidro-
govou problematikou v
oblasti sportu a smyslu-
plného naplnění a tráve-
ní volného času dětí.
Poděkování patří i
MěÚ v Břeclavi, který
celou akci zaštítil fi-
nanční podporou při
úhradě cestovních ná-
kladů.

ZŠ Slovácká:
Sportovní klání v Bratislavě

NENÍ PŮJČKA JAKO PŮJČKA
Nejsou peníze. Tak zní asi nejčastější slova při pohledu na ro-

dinný rozpočet. Známe to asi všichni - rádi bychom na dovole-
nou, koupili lepší auto nebo nábytek, případně se na nás každé
ráno a večer dožaduje rekonstrukce koupelna. V běhu všedních
dní, se však nedaří potřebnou částku naspořit. Řešením může být
v podobných případech bankovní půjčka. S jejich nabídkou se v
poslední době roztrhl pytel. Podívali jsme se blíže na Expres
půjčku GE Capital Bank.

Tato banka se stala jedním z průkopníků na trhu spotřebitel-
ských půjček v České republice. Začala totiž jako první na čes-
kém trhu poskytovat neúčelové spotřebitelské půjčky bez poža-
davku na ručitele nebo zajištění.

„Není tedy nutné přesvědčovat známé či příbuzné, aby se za
úvěr zaručili a není potřeba skládat ani jinou záruku,“ vysvětluje
vedoucí pobočky v Břeclavi paní Věra Hrušecká. „Expres půjčka
je navíc hotovostní neúčelový úvěr. To znamená, že GE Capital
Bank nezkoumá, na co klient peníze použije,“ doplnila.

Peníze banka převede na běžný účet, odkud si je klient může vy-
zvednout třeba v hotovosti. Jestli zaplatí řemeslníky a materiál na
opravu koupelny, dovolenou na Mallorce, jazykový pobyt v USA,

počítač nebo vybavení domácnosti, je už jen na jeho uvážení.
Důležitou roli při vyřizování úvěru hraje pro zájemce i délka

schvalovacího řízení nebo administrativní náročnost. I tady patří
Expres půjčka k horkým favoritům. GE Capital Bank umožňuje
získat rozhodnutí o poskytnutí půjčky na počkání. Peníze má
klient v ruce nejpozději do tří dnů a pokud je již klientem banky,
tak dokonce do druhého dne.

„Při rozhodování, zda si vzít úvěr, hraje nepochybně rozhodu-
jící roli to, jak splátky zatíží rodinný rozpočet. Platí jednoduché
pravidlo. Čím delší doba splácení, tím menší měsíční splátka,“
řekla Věra Hrušecká. GE Capital Bank nabízí svou Expres půjč-
ku se splatností 24, 30, 40, 50 a 60 měsíců.

Pokud si chcete půjčit peníze, ale máte obavu, že v průběhu splá-
cení můžete přijít o práci, onemocnět, nebo by se vám mohlo stát
ještě něco horšího, můžete tyto chmury hodit za hlavu. GE Capital
Bank nabízí k Expres půjčce pojištění schopnosti splácet úvěr.

„Klient je pojištěn pro případ ztráty zaměstnání, nemoci, invalidi-
ty nebo úmrtí. V případě, že nastane pojistná událost, začne pojiš-
ťovna hradit splátky za klienta, v případě úmrtí splatí zbylou část
jednorázově. Většina lidí, kteří si Expres půjčku vyřizují, si sjednává
rovněž pojištění. Několik desítek korun měsíčně lidem zkrátka za tu
jistotu stojí,“ potvrdila nám zájem klientů Věra Hrušecká.

 GE Capital Bank, a.s. obchodní místo Břeclav,
Slovácká 2762, PSČ 690 02, Tel: 519 361 511, Provozní doba: Po-Pá 8.30 - 16.30 hod.

www.exprespujcka.cz, www.gecb.cz

Přinášíme dobré věci do života
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UVIDÍTE V KINĚ KORUNA (dolby stereo)
LISTOPAD 2002

Od pátku 1.11. do neděle 3.11. v 17.30 hodin
BOUŘLIVÁ SVATBA DOLBY STEREO

Lalit a Pimmi Vermaovi jsou moderní středostavovský pár z Dillí,
mísící západní styl s indickými tradicemi. Na svatbě dcery Aditi s
Hemantem z Texasu se sejde široké příbuzenstvo. Aditi řeší před-
chozí milostnou pletku se ženatým šéfem a i další hrdinové se po-
koušejí udělat si jasno ve svých vztazích. Indická romantická kome-
die s titulky, režie Mira Nairová, hrají: Naseeruddin Shan, Lillete
Dubeyová, Shefali Shettyová, Vijay Raaz. ARTCAM.

Mládeži přístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

Od pátku 1.11. do neděle 3.11. ve 20 hodin
PLES PŘÍŠER DOLBY STEREO

Příběh bílého člena popravčí čety a mladé afroameričanky, navště-
vující ve vězení manžela, odsouzeného k trestu smrti. Po pohřbu všichni
v černém a s plnými ústy vykládají vtipy o nebožtíkovi. U nás se tomu
říká „kar“, v Americe „Monster’s Ball“ - Ples příšer. Film USA s titul-
ky, režie Marc Forster, hrají: Halle Berryová, Billy Bob Thornton, He-
ath Ledger, Puff Daddy, Peter Boyle a další. INTERSONIC.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 60 a 62 Kč

Od úterý 5.11. do čtvrtka 7.11. v 17.30 hodin
MINORITY REPORT DOLBY STEREO

V roce 2054 je Washington zbaven kriminality. Elitní jednotka
„PreKim“ dokáže vraždě zabránit díky jasnovidcům, nejmoderněj-
ší obraně proti zločinu. Velitel chce ušetřit tisíce lidí tragédie, kte-
rou sám prožil. Věří si, dokud není sám podezřelým č.1. Sci-fi thril-
ler USA s titulky, režie Steven Spielberg, hrají: Tom Cruise, Colin
Farrell, Max von Sydov, Steve Harris. BONTON.

Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 60 a 62 Kč

V úterý 5.11. a ve středu 6.11. ve 20 hodin
CRASH DOLBY STEREO

Brilantní, rafinovaný a vzrušující nebo křečovitý, trapný a ne-
chtěně komický. Záleží jen na tom, jestli ve vaší osobnosti dominu-
je Hyde nebo Jekyll. Koprodukční film USA, Kanady, Francie
a Velké Británie s titulky podle knihy Bouračka J. G. Ballarda.
Režie Davin Cronenberg, hrají: Kames Spader, Deborah Ungero-
vá, Holly Hunterová a další. ATLANTIS.

Mládeži do 18 let nepřístupno. Vstupné 45 a 47 Kč

Od pátku 8.11. do neděle 10.10. v 17.30 a ve 20 hodin
DOST DOLBY STEREO

Slim se rozhodne pomstít svému manželovi, který ji začal terori-
zovat. Válkou nervů se mění v akční hrdinku, schopnou všeho, aby
ochránila svou dceru. Tvrdě pracující Slim si myslela, že v Mitcho-
vi potkala ideálního muže, ale po narození dcery poznala jeho tem-
né druhé já. Thriller USA s titulky, režie Michael Apted,hrají: Je-
nifer Lopezová, Billy Campbell, Juliette Lewisová. FALCON.

Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 57 a 59 Kč

V úterý 12.11. v 17.30 a ve 20 hodin
FANTOM PAŘÍŽE DOLBY STEREO

Roku 1830 řádí v Paříži maskovaný vrah, známý jako Alchymista. Po
jeho stopách se vydává francouzský vyšetřovatel, legendární Francois
Vidocq. V nelítostném souboji je poražen a v jeho pátrání pokračuje spi-
sovatel Etienne Boisset, který o detektivovi připravoval knihu. Francouz-
ský historický thriller s titulky, režie Pitof, hrají: Gérard Depardieu,
Guillaume Canet, Inés Sastreová, Edith Scobová a další. BIOSCOP.

Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 55 a 57 Kč

Ve středu 13.11. v 17.30 a ve 20 hod., ve čtvrtek 14.11. v 17.30 hod.
NEVĚRNÁ DOLBY STEREO

Normální, šťastná rodinka Sumnersových žije s osmiletým sy-
nem, psem a hospodyní na newyorském předměstí. Pak při jedné
pojížďce na Manhattan vběhne Connie do náruče přitažlivému

Francouzi Paulovi. Přeskočí jiskra, následuje pozvání do bytu a
divoký sex se změní v posedlost. Kdo je ten sexuální démon? Ero-
tický thriller USA s titulky, režie Adrian Lyne, hrají: Diane Laneo-
vá, Erik Per Sullivan, Richard Gere, Olivier Martinez. BONTON.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

Od pátku 15.11. do neděle 17.11. v 17.30 hodin
MYŠÁK STUART LITTLE 2 DOLBY STEREO

Stuart je o něco starší a spokojeně žije novým stylem života. Do školy
jezdí autem, lepí modely letadel a dostal se do fotbalového týmu. Rád si
hraje s bratrem i novou sestřičkou, rozumí si s kočkou, ale touží po
blízkém příteli. Když mu do auta padne zraněný pták - slečna Margalo,
ohrožená zločincem Sokolem, Stuart jí nabídne domov. Margalo však
skrývá temné tajemství. Když zmizí, Stuart se Snížkem se ji vydávají
hledat. Rodinná komedie USA v českém znění, režie Rob Minkoff, hrají
Michael J. Fox, Geena Davisová a další. FALCON.

Mládeži přístupno. Vstupné 53 a 55 Kč

Od pátku 15.11. do neděle 17.11. ve 20 hodin
TRAINSPOTTING: POSLEDNÍ ZASTÁVKA

DOLBY STEREO
Zvol si život. Najdi si džob. Udělej kariéru. Založ si rodinu. Zvol si

budoucnost. Ale proč bych já měl udělat takovou blbost? Americký
film s titulky, režie Danny Boyle, hrají: Robert Carlyle, Jonny Lee
Miller, Ewen Bremner a další. INTERSONIC.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

V úterý 19.11. a ve středu 20.11. v 17.30 a ve 20 hodin,
ve čtvrtek 21.11. v 17.30 hodin
HOLKY TO CHTĚJ TAKY DOLBY STEREO

Kamarádky Ingen, Victoria a Lena jsou sexy a chytré, ale díky
Amorově škodolibosti jsou jejich milostné zážitky spíš veselými
historkami s předčasnou pointou. Nápadníků je sice dost, ale umě-
ní milovat ve středoškolských osnovách nenajdete. V takovou chví-
li bere frustrovaná dívka do rukou nejrůznější pomůcky, nebo svůj
osud. Německá komedie s titulky, režie Dennis Gansel, hrají: Dia-
na Amftová, Karoline Herfurthová, Felicitas Wollová. BIOSCOOP.

Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 55 a 57 Kč

Od pátku 22.11. do neděle 24.11. v 17.30 a ve 20 hodin
KÓD NAVAJO DOLBY STEREO

8.12.1941, den po Pearl Harboru, vyhlašuje USA válku Japonsku. Elitní
námořníci mají vyhrát bitvy v Pacifiku. V r. 1942 byly k námořnictvu na-
verbovány stovky Navajů ke kódování zpráv ve svém jazyce. Seržant Joe
Enders byl těžce raněn a neslyší na ucho. V lazaretu se mu stále vrací
scéna z quadalcanalského rákosí, a tak se vrací na bojiště. Přítelem se mu
stává Navajo Ben Yahzee a bojovým heslem příkaz: Kód Navajo nesmí být
nikdy prozrazen! Napínavý válečný thriller USA s titulky, režie John Woo,
hrají: Nicholas Cage, Adam Beach, Christian Slater. BONTON.

Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 55 a 57 Kč

V úterý 26.11. a ve středu 27.11. v 17.30 a ve 20 hodin,
ve čtvrtek 28.11. v 17.30 hodin
HOLLYWOOD ENDING DOLBY STEREO

Woody karikuje sám sebe - neurotického režiséra Vala Waxmana, na
kterého padnou zlé časy. Je teď vděčný za sebemenší kšeftík v televizi.
Od své exmanželky dostane nabídku režírovat velkorozpočtový film,
ale dočasně oslepne díky své chronické paranoi. Kamarádi se snaží re-
žisérovu slepotu utajit před šéfproducentem. Skvělé gagy ve velké gro-
tesce USA režiséra Woodyho Allena. Hrají: Woody Allen, Gerge Hamil-
ton, Téa Leoniová, Debra Messingová a další. Titulky. HOLLYWOOD.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

Od pátku 29.11. do neděle 1.12. v 17.30 hodin
PLUTO NASH DOLBY STEREO

Měsíc donedávna pokrývaly tuny prachu. Teď tam vším hýbou
prachy. Americká komedie s titulky, režie Ron Underwood, hrají:
Eddie Murphy, Randy Quaid, Rosario Dawson a další. WARNER-
BROS. Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 55 a 57 Kč
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Galerie 99
Břeclav - Slovácká ulice
A n t o n í n  V o j t e k

NEDĚLNÍ ODPOLEDNE

FILMOVÝ KLUB

FILMOVÉ ČTVRTKY

• Minigalerie Přede dveřmi a Za dveřmi
- lze shlédnout tvorbu následujících autorů: Zdeňka Burgetová (Praha),
Zdeněk Kopecký (Žďár n. Sáz.), Antonín Stoják (Klentnice), Mlha M.
Uhrín (Rakvice), Vladimír Komárek (Slaná u Semil), Zdeněk Skála
(Břeclav), Jiří Havlíček (Strachotín), Pavel Šimeček (Zlín), Petr Grok
(Brno), Martin Franěk (Brno), Ludmila Formanová (Brno), Robert Vaj-
bar (Rakvice), Pavel Roučka (Praha) a další.
• Dílo Antonína Vojtka najdete také na internetu: www.artiel.com
• Služby galerie: v úterý, ve středu a v neděli je Antonín Vojtek
připraven poradit začínajícím autorům výtvarného umění, ale také po-
dat informaci, jak obrazy ošetřovat a pečovat o ně. Galerie provádí
rovněž restaurování obrazů a odhad ceny uměleckých děl.

• Otevírací doba: denně od 14 do 17 hod. mimo sobotu a pondělí.
Kolektivní návštěvy lze uskutečnit i mimo otevírací dobu. Telefon gale-
rie (záznamník): 519 327 722.

Galerie v Břeclavi

Městské muzeum a galerie

Od pátku 29.11. do neděle 1.12. ve 20 hodin
CHARLOTTE GRAY DOLBY STEREO

Mladá skotská žena Charlotte, která studovala ve Francii, žije
během 2. světové války v Londýně, kde se zamiluje do pilota Julie-
na. Stane se kurýrem mezi Anglií a francouzským hnutím odporu.

Za nepřátelskou linií pátrá po Julienovi, sestřeleném nad Fran-
cií. Dostává se na seznam gestapa a je v nebezpečí. Anglické váleč-
né drama s titulky, režie Gilliam Armstrong, hrají: Cate James Fleet,
Abigail Cruttendenová a další. HOLLYWOOD.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

7. listopadu ve 20 hodin
ITALŠTINA PRO ZAČÁTEČNÍKY D. STEREO

Milý film o pětici obyvatel jednoho města, podobných povahami. Jsou
nejistí ve svém počínání, lehce zranitelní a stále ještě bez partnerů. Když
se všichni zapíší do večerních kursů italštiny, stanou se obětí série neče-
kaných náhod. Jak dny ubíhají, pomalu poznávají, že dostali nečekanou
šanci změnit své životy a vstoupit do šťastnějších dnů. Dánský film s
titulky, režie Lone Scherfigová, hrají: Anders W. Berthelsen, Anette Sto-
velbpeková, Ann Eleonora Jorgensenová, Lasr Kaalund. CINEMART.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

21. listopadu ve 20 hodin
LÁSKA NA GRILU DOLBY STEREO

Dva manželské páry středního věku bloudí ve Franfurktu nad
Odrou životem svými cestičkami a neví, kudy kam. Muž jedné a
žena druhého se sblíží a jsou přistiženi při činu. Všichni čtyři jsou

najednou vytrženi z otupělosti, najednou si kladou otázky o živo-
tě a svém místě v něm, najednou zjišťují, že se mohou dít malé
zázraky, hlavně v ně musíte věřit. Německý film s titulky, režie
Andreas Dresen a tým, hrají: Steffi Kuhnertová, Gabriela Maria
Schmeideová, Axel Prahl, Thorsten Merten a další. CINEMART.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 55 a 57 Kč

Ve čtvrtek 14.11. ve 20 hodin
STÁDO DOLBY STEREO

Psychologické drama. Turecký film s titulky, režie Zeki Okten.
NÁRODNÍ FILMOVÝ ARCHIV.

Mládeži do 15 let nepřístupno. Vstupné 31 a 33 Kč

Ve čtvrtek 28.11. ve 20 hodin
KORIDA LÁSKY DOLBY STEREO

Jak se mění lidská psychika, když se octne v naprostém područí
sexuální touhy. Japonský film s titulky, režie Nagisa Ošima, AČFK.

Mládeži do 18 let nepřístupno. Vstupné 31 a 33 Kč

3. listopadu v 15.00 hod.
PLANETA OPIC DOLBY STEREO

Po více než třiceti letech se tentokrát režisér Tim Burton rozhodl
pozvat diváky znovu na Planetu opic, kde se lidoopi snaží ovlád-
nout své lidské zajatce. Americké sci-fi s titulky. Hrají: Mark Wa-
hlberg, Tim Roth, Helena Bonham Carterová, Michael Clarke Dun-
can, Paul Giamatti, Estella Warrenová a další. BONTONFILM.

Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 30 Kč

10. listopadu v 15.00 hod.
PRAVÁ BLONDÝNKA DOLBY STEREO

Letos letí blondýnky, ale pozor! Komedie USA s titulky je debu-
tem režiséra Roberta Luketice. Hrají: Reese Witherspoon, Luke
Wilson, Selma Blairová, Matthew Davis, Raquel Welchová. BON-
TON. Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 30 Kč

17. listopadu
PO ČEM ŽENY TOUŽÍ DOLBY STEREO

Nick Marshall získá po zásahu elektrickým proudem zvláštní
schopnost: slyší, co si ženy v jeho okolí myslí. Jako špičkový pra-

covník reklamní agentury toho dokáže patřičně využít. Komedie
USA s titulky, režie Nancy Meyersová, hrají: Mel Gibson, Helen
Huntová, Marisa Tomeiová, Alan Alda a další. BONTONFILM.

Mládeži přístupno, do 12 let nevhodné. Vstupné 30 Kč

24. listopadu
DR. DOLITTLE 2 DOLBY STEREO

Eddie Murphy se vrací coby lékař, který má schopnost mluvit se
zvířaty. Tentokrát v roli obhájce „zvířecích práv“. Americká kome-
die v české verzi, režie Steve Carr. Hrají: Eddie Murphy, Kristen
Wilsonová, Jeffrey Jones, Kevin Pollak. BONTONFILM.

Mládeži přístupno. Vstupné 30 Kč

V prosinci uvedeme:
AFÉRA S NÁHRDELNÍKEM, PŘED SVATBOU NE, BARAKA,

TERORISTKA, 40 DNÍ A 40 NOCÍ, SEXY PTÁCI, WATTERLOO
PO ČESKU, PERNÍKOVÁ VĚŽ, CESTA DO AMERIKY, ZLOČIN A
TREST, CHRUSTALJOVE, VŮZ!, MACH A ŠEBESTOVÁ, KRÁL
ŠKORPION, SHREK.

Změna programu vyhrazena.
Internet: http://kina.365dniCZ
 http://breclav-city.cz

• Muzeum - od 28. listopadu expozice s vánoční tematikou betle-
mářství - výstava „Nad Betlémem hvězda svítí“.
• Panely na chodbě muzea - „Břeclav v proměnách času“ - ke 130.
výročí povýšení obce na město.
• Galerie MMaG - do 13. listopadu výstava Sdružení výtvarných
umělců moravských.
• Synagoga - 10. listopadu končí expozice autorů KPU „Tvořivá
Břeclav“. Od 22. listopadu pak navazuje výstava břeclavského vý-
tvarníka Miroslava Mráze - „Obrazy“.

Miroslav Mrazík Mráz - OBRAZY
  Městské muzeum a galerie v Břeclavi Vás zve na vý-
stavu „Miroslav Mrazík Mráz - Obrazy“. Vernisáž se
uskuteční v prostorách židovské synagogy v pátek
22. listopadu od 17.00 hod.
  Úvodní slovo přednese PhDr. Karel Křivánek, o hu-
dební program se postará skupina Lapači snů.
  Výstava potrvá do 5. ledna 2003.
  Synagoga je otevřena je denně mimo pondělí od
9.00 do 17.00 hod.
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Krojované hody v Poštorné a Charvátské
Nové Vsi se letos opět vydařily
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  Krojované hody v jednotlivých částech města patřily vždy k místnímu
koloritu. Je potěšující, že po desetiletích, jež se vyznačovala spíše záni-
kem tradic, se opět podařilo folklor oživit a velký dík za to patří
místním slováckým krúžkům.
  V Charvátské Nové Vsi se krojované hody konaly  6. až 7. října,
o čtrnáct dní později v Poštorné. „Máme radost z toho, že mezi mládeží
začíná být konečně zase zájem o místní tradice a zvyky, takže se o jejich
zánik už nemusíme bát. Letos máme čtyřicet dětí, takže o následníky je
postaráno,“ pochvaloval si Milan Studený, předseda slováckého krúžku
Koňaré v Poštorné. Krojovaný průvod vyšel jako obvykle od místního
kostela a cestou ke stárkovi chasu „přepadl“ s připravenou občerstvovací
stanicí majitel restaurace Karel Mach. Za to si musel před svojí hospo-

Poštorná.Charvátská Nová Ves.

dou s krojovanými dívkami zatancovat. Vínem a koláčky přivítal potom
chasu její stárek Roman Suchánek. I před jeho domem se zvesela tančilo,
než se průvod vydal zpátky ke kostelu - pod máju.
  Také chasa z Charvátské Nové Vsi vychází průvodem od kostela
Navštívení Panny Marie v Poštorné zpátky do Charvátské, kde zábava
pokračuje pod májú a při nepřízni počasí v sokolovně.

              Text a foto: Petr Hynek


